

# ദാനീയേൽ

## ദാനീയേൽ ബാബിലോണിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകപ്പെടുന്നു

**1** നെബുഖദ്നേസർ ബാബിലോണിലെ രാജാവായിരുന്നു. നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിലേക്കു വന്നു. തന്റെ സൈന്യവുമായി യെരൂശലേമിനെ വളഞ്ഞു. യെഹോയാക്കീം യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ മൂന്നാം വർഷം\* ആയിരുന്നു അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. **2** യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യെഹോയാക്കീമിനെ തോല്പിക്കാൻ യഹോവ നെബുഖദ്നേസരിനെ അനുവദിച്ചു. യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ നിന്നും സകലപാത്രങ്ങളും മറ്റെല്ലാ സാധനങ്ങളും നെബുഖദ്നേസർ എടുത്തു. അയാൾ അതെല്ലാം ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. നെബുഖദ്നേസർ അതെല്ലാം തന്റെ വ്യാജദൈവങ്ങളുടെ ആലയത്തിൽ വച്ചു.

**3** അനന്തരം നെബുഖദ്നേസർ അശ്ശൂർ സിന് ഒരു കല്പന നൽകി. (രാജാവിനെ സേവിച്ചിരുന്ന സകല ഷണ്ഡന്മാരുടെയും പരമപ്രമാണിയായ നേതാവായിരുന്നു അശ്ശൂർ സിന്.) യെഹൂദാജനങ്ങളിൽ ചിലരെ തന്റെ വസതിയിലേക്കു കൊണ്ടുവരാനാണ് അശ്ശൂർ സിന് നോടു കല്പിച്ചത്. പ്രമുഖകുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും യിസ്രായേൽരാജാവിന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്നുമുള്ള യെഹൂദന്മാരെയാണ് നെബുഖദ്നേസരിനു വേണ്ടത്. **4** ആരോഗ്യമുള്ള യെഹൂദയുവാക്കന്മാരെ മാത്രമേ അയാൾക്കു വേണ്ടൂ. എന്തെങ്കിലും മുറിവോ ചതവോ ശാരീരിക വൈകല്യങ്ങളോ ഇല്ലാത്ത യുവാക്കന്മാരെയാണ് രാജാവിനാവശ്യം. കാര്യങ്ങൾ വേഗത്തിലും അനായാസമായും ഗ്രഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന സുന്ദരന്മാരും ബുദ്ധിമാന്മാരും സമർത്ഥരുമായ ചെറുപ്പക്കാരായിരിക്കണം അവർ. തന്റെ വസതിയിൽ പണിയെടുക്കാൻ കഴിവുള്ളവരുമായിരിക്കണം അവർ. യിസ്രായേലുകാരായ ആ ചെറുപ്പക്കാരെ കൽദയരുടെ\* ഭാഷയും സാഹിത്യവും പഠിപ്പിക്കാൻ അശ്ശൂർ സിന് നോടു രാജാവു പറഞ്ഞു.

**5** ആ യുവാക്കൾക്ക് നെബുഖദ്നേസർ രാജാവ് എന്നും ഒരു നിശ്ചിത അളവു ഭക്ഷണവും വീഞ്ഞും നൽകി. രാജാവു കഴിക്കുന്ന അതേ ഭക്ഷണം തന്നെയായിരുന്നു അത്. യിസ്രായേലുകാരായ ആ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് മൂന്നു വർഷത്തെ പരിശീലനം നൽകാനും രാജാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ മൂന്നു വർഷത്തിനുശേഷം ആ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ബാബിലോൺരാജാവിന്റെ

**യെഹോയാക്കീം ... വർഷം** ഏതാണ്ട് 605 ബി.സിയിലാവാം ഇത്.

**കൽദയർ** ബാബിലോണിലെ ഒരു പ്രധാന ഗോത്രം. ഈ ഗോത്രക്കാരനാണ് ബാബിലോൺ രാജാവ്. ഇവർ വിദ്യസമ്പന്നരാണ്. ശാസ്ത്രം, ചിരിത്രം, ഭാഷകൾ ജ്യോതിശ്ശാസ്ത്രം എന്നിവ അവർ പഠിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ, തങ്ങൾക്കു ജാലവിദ്യയും നക്ഷത്രങ്ങളെ നോക്കി നടത്തുന്ന പ്രവചനവും അറയാമെന്നവർ വിശ്വസിച്ചിരുന്നു.

ദാസന്മാരാകാൻ കഴിയണം. **6** ആ യുവാക്കൾക്കിടയിൽ ദാനീയേൽ, ഹനാന്യാവ്, മീശായേൽ, അസര്യാവ് എന്നിവരുണ്ടായിരുന്നു. യെഹൂദാ ഗോത്രക്കാരായിരുന്നു ഈ യുവാക്കൾ.

**7** അനന്തരം അശ്ശൂർ സിന് ആ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ബാബിലോണിൻ്റെ പേരുകൾ നൽകി. ബേൽത്ത്ശസ്സർ എന്നായിരുന്നു ദാനീയേലിന്റെ പുതിയ പേര്. ശദ്രക്, എന്നായിരുന്നു ഹനാന്യാവിന്റെ പുതിയ പേര്. മീശായേലിന്റെ പുതിയ പേര് മേശക് എന്നായിരുന്നു. അസര്യാവിന്റെ പുതിയ പേര് അബേദ്-നെഗോ എന്നും.

**8** രാജാവിന്റെ പോഷകപ്രദമായ ആഹാരമോ വീഞ്ഞോ കഴിക്കാൻ ദാനീയേൽ ഇഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ആ ഭക്ഷണവും വീഞ്ഞും കഴിച്ച സ്വയം അശുദ്ധനാകാൻ ദാനീയേൽ ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. അതിനാൽ തന്നെ അപ്രകാരം അശുദ്ധനാക്കാതിരിക്കാൻ അയാൾ അശ്ശൂർ സിന് നോടു അനുവാദം ചോദിച്ചു.

**9** ദൈവം, അശ്ശൂർ സിനിനെ ദാനീയേലിനോടു ദയയും കരുണയുമുള്ളവനാക്കാനിടയാക്കി. **10** എന്നാൽ അശ്ശൂർ സിന് ദാനീയേലിനോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനായ രാജാവിനെ ഞാൻ ഭയപ്പെടുന്നു. നിനക്ക് ഈ ഭക്ഷണവും പാനീയവും നൽകാൻ രാജാവാണ് നോടു കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. നീ ഈ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ക്ഷീണിതനും രോഗിയുമായി കാണപ്പെടും. നിന്റെ പ്രായത്തിലുള്ള മറ്റു ചെറുപ്പക്കാർക്കു വെള്ളാകും നിന്റെ ഗതി. രാജാവിനു കാണുകയും എന്നോടു കോപിക്കുകയും ചെയ്യും. അദ്ദേഹം എന്റെ തല വെട്ടിക്കളഞ്ഞേക്കും! അത് നിന്റെ അപരാധമായിരിക്കുകയും ചെയ്യും.”

**11** അപ്പോൾ ദാനീയേൽ തങ്ങളുടെ പാറാവുകാരനോടു സംസാരിച്ചു. ദാനീയേലിനെയും ഹനാന്യാവിനെയും മീശായേലിനെയും അസര്യാവിനെയും നിരീക്ഷിക്കാൻ അശ്ശൂർ സിന് പാറാവുകാരനോടു കല്പിച്ചിരുന്നു. **12** ദാനീയേൽ പാറാവുകാരനോടു പറഞ്ഞു, “പത്തു ദിവസത്തേക്കു ഞങ്ങളെ ദയവായി ഈ പരീക്ഷണത്തിനനുവദിച്ചാലും: ഞങ്ങൾക്കു പച്ചക്കറികളും വെള്ളവുമല്ലാതെ ഒന്നും തരരുത്. **13** എന്നിട്ട് ഞങ്ങളെയും രാജാവിന്റെ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന ചെറുപ്പക്കാരെയും താരതമ്യം ചെയ്യുക. ആർക്കാണ് ആരോഗ്യം കൂടുതലെന്ന് നിങ്ങൾ നേരിട്ടു മനസ്സിലാക്കുക. എന്നിട്ടു ഞങ്ങളെ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്നു നിശ്ചയിക്കുക. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദാസന്മാരാകുന്നു.”

**14** അതിനാൽ ദാനീയേലിനെയും ഹനാന്യാവിനെയും മീശായേലിനെയും അസര്യാവിനെയും പത്തു ദിവസത്തേക്കു പരീക്ഷിക്കാമെന്നു പാറാവുകാരൻ സമ്മതിച്ചു. **15** പത്തു ദിവസങ്ങൾക്കു ശേഷം ദാനീയേലും സുഹൃത്തുക്കളും രാജാവിന്റെ ഭക്ഷണം കഴിച്ച എല്ലാ യുവാക്കളെക്കാളും ആരോഗ്യവാന്മാരായി കാണപ്പെട്ടു. **16** അതിനാൽ പാറാവുകാരൻ ദാനീയേലിനും

ഹനാനയാവിനും മീശായേലിനും അസര്യാവിനും രാജാവിന്റെ വിശിഷ്ടഭോജ്യങ്ങളും വീഞ്ഞും എടുത്തുമാറ്റുന്നതും പച്ചക്കറികളും വെള്ളവും നൽകുന്നതും തുടരുകയും ചെയ്തു.

17വ്യത്യസ്തതരത്തിലുള്ള നിരവധി വചനങ്ങളും ശാസ്ത്രങ്ങളും പഠിക്കാൻ ദൈവം ദാനീയേലിനും ഹനാനയാവിനും മീശായേലിനും അസര്യാവിനും വിവേകവും കഴിവും നൽകി. ദാനീയേലിന് എല്ലാത്തരം ദർശനങ്ങളും സ്വപ്നങ്ങളും മനസ്സിലാക്കുവാനും കഴിയുമായിരുന്നു.

18എല്ലാ ചെറുപ്പക്കാർക്കും മൂന്നു വർഷത്തെ പരിശീലനം നൽകണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു രാജാവിന്. ആ കാലത്തിന്റെ അവസാനം അൾപെനാസ് എല്ലാ ചെറുപ്പക്കാരെയും നെബുഖദ്നേസർരാജാവിന്റെ മുന്വിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നു.

19രാജാവ് അവരോടു സംസാരിച്ചു. ആ ചെറുപ്പക്കാരിലായുംതന്നെ ദാനീയേൽ, ഹനാനയാവി, മീശായേൽ, അസര്യാവ് എന്നിവരുടെയത്ര സമർത്ഥരല്ലെന്നു രാജാവു കണ്ടു. അതിനാൽ ആ നാലു ചെറുപ്പക്കാരും രാജാവിന്റെ ദാസന്മാരായി. 20രാജാവ് ചില പ്രധാനകാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അവരോടു സംസാരിച്ചപ്പോഴൊക്കെ അവർ വളരെ വിവേകവും ധാരണാശക്തിയും പ്രകടിപ്പിച്ചു. തന്റെ രാജധാനിയിലെ സകല മായാജാലക്കാരെയും ജ്ഞാനികളെയുംകാൾ പത്തു മടങ്ങു മികച്ചവരായിരുന്നു അവരെന്നു രാജാവു മനസ്സിലാക്കി. 21കോരേൾ രാജാവായിരുന്നതിന്റെ ആദ്യവർഷം\* വരെ ദാനീയേൽ രാജാവിന്റെ ദാസനായി തുടർന്നു.

**നെബുഖദ്നേസരിന്റെ സ്വപ്നം**

2 തന്റെ രണ്ടാം ഭരണവർഷത്തിൽ നെബുഖദ്നേസർ ഏതാനും സ്വപ്നങ്ങൾ കണ്ടു. ആ സ്വപ്നങ്ങൾ മൂലം അയാൾക്ക് ഉറങ്ങാനായില്ല. 2അതിനാലയാൾ തന്റെ ജ്ഞാനികളെ വിളിച്ചുവരുത്തി. അവർ ജാലവിദ്യ ഉപയോഗിക്കുകയും നക്ഷത്രങ്ങളെ നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. സ്വപ്നങ്ങളെ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതിനും ഭാവി പ്രവചിക്കുന്നതിനും ശ്രമിക്കാനാണ് അവരങ്ങനെ ചെയ്തത്. താൻ കണ്ട സ്വപ്നങ്ങളുടെ അർത്ഥം പറയാൻ രാജാവ് അവരോടാവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതിനാൽ അവർ രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നുനിന്നു.

3അനന്തരം രാജാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “എന്നെ വിഷമിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സ്വപ്നം ഞാൻ കണ്ടിരുന്നു. ആ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നെനിക്കറിയാം.”

4അപ്പോൾ കൽദയർ രാജാവിനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, അരാമ്യഭാഷയിലാണവർ സംസാരിച്ചത്. അവർ പറഞ്ഞു, “രാജാവു നീണ്ടാൾ വാഴട്ടെ! ഞങ്ങളവിടത്തെ ദാസന്മാർ. ദയവായി അങ്ങു കണ്ട സ്വപ്നമെന്തെന്നു പറഞ്ഞാലും. ഞങ്ങൾ അതിന്റെ അർത്ഥം പറയാനാകും.”

5അനന്തരം നെബുഖദ്നേസർ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഇല്ല! സ്വപ്നമെന്തെന്നു നിങ്ങളെന്നോടു പറയണം. പിന്നെ, അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നും നിങ്ങൾ പറയണം. നിങ്ങളതൊന്നും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളെ കഷണങ്ങളാക്കി അരിയാൻ ഞാൻ കല്പിക്കും. നിങ്ങളുടെ വീടുകൾ തവിട്ടുപൊടിയായുംവരെ തകർക്കാനും ഞാൻ കല്പിക്കും. 6പക്ഷേ നിങ്ങൾ എന്റെ

സ്വപ്നവും അതിന്റെ അർത്ഥവും പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾക്കു ഞാൻ സമ്മാനങ്ങളും പ്രതിഫലവും നൽകുകയും നിങ്ങൾ ബഹുമാനിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അതിനാൽ എന്റെ സ്വപ്നമെന്തെന്നും അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നും പറയുക.”

7ജ്ഞാനികൾ വീണ്ടും രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, ദയവായി സ്വപ്നമെന്തെന്നു ഞങ്ങളോടു പറഞ്ഞാലും. ഞങ്ങൾ ആ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം പറയാം.”

8നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് അപ്പോൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ കൂടുതൽ സമയമെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണെന്നെനിക്കറിയാം. ഞാൻ പറഞ്ഞത് എന്റെ ഉറച്ച തീരുമാനമാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാം. 9എന്റെ സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റി പറയാതിരുന്നാൽ നിങ്ങൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നു നിങ്ങൾക്കറിയാം. അതിനാൽ നിങ്ങളെല്ലാം എന്നോടു നൂണ പറയാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ കൂടുതൽ സമയം പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളോടു ചെയ്യുവാൻ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യം ഞാൻ തന്നെ മറന്നു പോയെങ്കിലെന്നു നിങ്ങളാശിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളെന്നോടു സ്വപ്നമെന്തെന്നു പറയുക. സ്വപ്നമെന്തെന്നു പറയാൻ നിങ്ങൾക്കു കഴിഞ്ഞാൽ, സത്യത്തിൽ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നു പറയാൻ നിങ്ങൾക്കാകുമെന്നു ഞാൻ മനസ്സിലാക്കും!”

10കൽദയർ രാജാവിനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു. അവർ പറഞ്ഞു, “രാജാവ് ആവശ്യപ്പെടുമ്പോലെ ചെയ്യാൻ ഭൃമിയിൽ ഒരാൾക്കും സാധിക്കില്ല! ഇതുപോലെത്തന്നെകിലും ചെയ്യാൻ മറ്റൊന്നും ശക്തനുമായ ഒരു രാജാവും ജ്ഞാനികളോടോ മായാജാലക്കാരോടോ കൽദയരോടോ ഒരിക്കലും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. 11ചെയ്യാൻ വിഷമമായ ചിലതു ചെയ്യാനാണ് രാജാവു ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. രാജാവിന്റെ സ്വപ്നമെന്തെന്നും എന്താണതിൻ അർത്ഥമെന്നും പറയാൻ ദേവന്മാർക്കേ സാധിക്കൂ. പക്ഷേ ദേവന്മാർ മനുഷ്യർക്കിടയിൽ വസിക്കുന്നില്ല!”

12അതു കേട്ടപ്പോൾ രാജാവ് വളരെയധികം കുപിതനായി. അതിനാൽ ബാബിലോണിലെ സകലജ്ഞാനികളും വധിക്കപ്പെടണമെന്ന് അദ്ദേഹം കല്പിച്ചു. 13നെബുഖദ്നേസർരാജാവിന്റെ കല്പന പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടു. സകലജ്ഞാനികളും വധിക്കപ്പെടണമായിരുന്നു. ദാനീയേലിനെയും അയാളുടെ സുഹൃത്തുക്കളെയും വധിക്കാനായി പിടികൂടാൻ രാജാവിന്റെ ആളുകൾ അയയ്ക്കപ്പെട്ടു.

14അര്യോക്ക് ആയിരുന്നു രാജാവിന്റെ അംഗരക്ഷകരുടെ നായകൻ. ബാബിലോണിലെ ജ്ഞാനികളെ വധിക്കാൻ പോവുകയായിരുന്നു അയാൾ. എന്നാൽ ദാനീയേൽ അയാളോടു സംസാരിച്ചു. അര്യോക്കിനോടു വളരെ വിവേകത്തോടെയും വിനയത്തോടെയുമായിരുന്നു ദാനീയേൽ സംസാരിച്ചത്. 15ദാനീയേൽ അര്യോക്കിനോടു പറഞ്ഞു, “രാജാവെന്തിനാണ് ഇത്തരം രൂഷമായ ശിക്ഷ കല്പിച്ചത്?”

അപ്പോൾ അര്യോക്ക് രാജാവിന്റെ സ്വപ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള മുഴുവൻ കഥയും പറയുകയും ദാനീയേൽ അതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു. 16കഥ കേട്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ദാനീയേൽ നെബുഖദ്നേസർ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. ദാനീയേൽ, രാജാവിനോടു കുറച്ചു കൂടി സമയം ആവശ്യപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ അയാൾ

കോരേൾ ... ആദ്യവർഷം ഏതാണ്ട് 539-538 ബി.സി. കാലഘട്ടം.

ശക്തൻ സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റിയും അതിന്റെ അർത്ഥത്തെപ്പറ്റിയും രാജാവിനോടു പറയാനാകും.

17അങ്ങനെ ദാനീയേൽ തന്റെ വസതിയിലേക്കു പോയി. അയാൾ ആ കഥ മുഴുവനും തന്റെ സുഹൃത്തുക്കളായ ഹനാനയാവ്, മീശായേൽ, അസര്യാവ് എന്നിവരോടു പറഞ്ഞു. 18സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കാൻ ദാനീയേൽ തന്റെ സുഹൃത്തുക്കളോടു പറഞ്ഞു. തങ്ങളോടു കരുണ കാട്ടുവാനും ഈ രഹസ്യം മനസ്സിലാക്കുവാൻ തങ്ങളെ സഹായിക്കാനും ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കാൻ അവൻ അവരോടാവശ്യപ്പെട്ടു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ദാനീയേലും സുഹൃത്തുക്കളും മറ്റു ജ്ഞാനികളോടൊപ്പം വധിക്കപ്പെടാതിരുന്നേക്കാം.

19രാത്രിയിൽ ഒരു ദർശനത്തിലൂടെ ദൈവം ദാനീയേലിന് രഹസ്യം വിവരിച്ചുകൊടുത്തു. അപ്പോൾ ദാനീയേൽ സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തെ സ്തുതിച്ചു. 20ദാനീയേൽ പറഞ്ഞു:

“ദൈവത്തിന്റെ നാമം എന്തെന്നേക്കും വാഴ്ത്തുക! ശക്തിയും ജ്ഞാനവും അവന്റേതാകുന്നു!”

21സമയത്തെയും ധൃത്യങ്ങളെയും അവൻ മാറ്റുന്നു. രാജാക്കന്മാരെയും അവൻ മാറ്റുന്നു. രാജാക്കന്മാർക്ക് അവൻ ശക്തി നൽകുകയും അവരുടെ ശക്തി ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു! മനുഷ്യർക്കുള്ള ജ്ഞാനം നൽകി അവരെ വിവേകികളാക്കുന്നു. കാര്യങ്ങൾ പഠിച്ചു ജ്ഞാനികളാകാൻ അവൻ മനുഷ്യരെ ഇടയാക്കുന്നു.

22ദുർഗ്രഹമായ ഗുപ്തരഹസ്യങ്ങൾ അവനറിയുന്നു. പ്രകാശം അവനോടൊപ്പമാകയാൽ ഇതുടിലും രഹസ്യ സ്ഥലങ്ങളിലുമുള്ളത് അവനറിയുന്നു!

23എന്റെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമേ, നിനക്കു ഞാൻ നന്ദി പറയുകയും നിന്നെ വാഴ്ത്തുകയും ചെയ്യുന്നു! എനിക്കു നീ ജ്ഞാനവും ശക്തിയും തന്നു. ഞങ്ങളാവശ്യപ്പെട്ടതൊക്കെ നീ പറഞ്ഞു തന്നു! രാജാവിന്റെ സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റി നീ ഞങ്ങളോടു പറഞ്ഞു.”

**ദാനീയേൽ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നു പറയുന്നു**

24അനന്തരം ദാനീയേൽ അര്യോക്കിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. ബാബിലോണിലെ ജ്ഞാനികളെ വധിക്കാൻ നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് അര്യോക്കിനെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നത്. ദാനീയേൽ അര്യോക്കിനോടു പറഞ്ഞു, “ബാബിലോണിലെ ജ്ഞാനികളെ വധിക്കരുത്. എന്നെ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടു പോവുക. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വപ്നമെന്തെന്നും അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നും ഞാൻ പറയാം.”

25അതിനാൽ അര്യോക്ക് വളരെവേഗം ദാനീയേലിനെ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടു പോയി. അര്യോക്ക് രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യെഹൂദയിൽനിന്നുള്ള പ്രവാസികൾക്കിടയിൽനിന്നും ഞാനൊരാളെ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു. രാജാവിനോടു അവന്റെ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം വെളിപ്പെടുത്താൻ അവനു കഴിയും.”

26ദാനീയേലിനോടു രാജാവ് ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം ഇപ്രകാരം ദാനീയേലിനോടു ചോദിച്ചു, “എന്റെ സ്വപ്നമെന്തെന്നും അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നും പറയാൻ നിനക്കാകുമോ?”

27ദാനീയേൽ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നെബുഖദ്നേസർരാജാവേ, ഒരു ജ്ഞാനിക്കോ മായാജാലക്കാരനോ കൽഭയനോ രാജാവിന്റെ പ്രഹേളികയ്ക്കു ഉത്തരം നൽകാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. 28പക്ഷേ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ രഹസ്യങ്ങൾ പറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ദൈവമുണ്ട്. ഭാവിയിലെന്തും ഭവിക്കുമെന്ന് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ ദൈവം നെബുഖദ്നേസർരാജാവിന് സ്വപ്നങ്ങൾ നൽകി. ഇതായിരുന്നു അങ്ങയുടെ സ്വപ്നം, കിടക്കയിൽ ശയിക്കുമ്പോൾ അങ്ങു കണ്ട കാര്യങ്ങൾ ഇവയാണ്: 29രാജാവേ, അങ്ങ് അങ്ങയുടെ കിടക്കയിൽ കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഭാവിയിലുണ്ടാകാൻപോകുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അങ്ങു ചിന്തിക്കുവാനും തുടങ്ങി. ദൈവത്തിന് മനുഷ്യരോടു നിഗൂഢസംഗതികൾ പറയാനാകും. ഭാവിയിലെന്തുംകൊണ്ടാണ് അവൻ അങ്ങയെ കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. 30ദൈവം ഈ രഹസ്യം എന്തോടും പറഞ്ഞു! എന്തുകൊണ്ട്? എനിക്കു മറ്റുള്ളവരെക്കാൾ വിവേകമുള്ളതുകൊണ്ടല്ല അത്. അല്ല, ദൈവം ഈ രഹസ്യം എന്തോടു പറഞ്ഞത് രാജാവായ അങ്ങ് ഇതെപ്പറ്റി അറിഞ്ഞേക്കാവുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ആ രീതിയിൽ അങ്ങയുടെ മനസ്സിലൂടെ എന്താണു കടന്നു പോയതെന്നു അങ്ങയ്ക്കു മനസ്സിലാകും.

31“രാജാവേ, സ്വപ്നത്തിൽ വലിയൊരു പ്രതിമ അങ്ങയുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നതായി അങ്ങു കണ്ടു. പ്രതിമ വളരെ വലുതായിരുന്നു. അതു തിളങ്ങുന്നതും ആകർഷകവുമായിരുന്നു. ഒരുവന്റെ കണ്ണുകളെ അത്ഭുതം കൊണ്ടു മിഴിപ്പിക്കാൻ മതിയായ ഒന്ന്. 32പ്രതിമയുടെ തല തനിത്തങ്കംകൊണ്ടും പ്രതിമയുടെ നെഞ്ചും കരങ്ങളും വെള്ളികൊണ്ടും വയറും തുടകളും വെങ്കലം കൊണ്ടും 33പ്രതിമയുടെ കാലിന്റെ താഴ്ഭാഗം ഇരുമ്പു കൊണ്ടുമുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. പ്രതിമയുടെ പാദങ്ങളിൽ കുറെ ഭാഗം ഇരുമ്പുകൊണ്ടും കുറെഭാഗം കളിമണ്ണുകൊണ്ടുമായിരുന്നു ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നത്. 34പ്രതിമയിലേക്കു നോക്കുമ്പോൾ, അങ്ങ് ഒരു പാറയെ കണ്ടു. പാറ അടർന്നു വന്നതാണ്. പക്ഷേ അതൊരു മനുഷ്യൻ അടർത്തിയതല്ല. പിന്നെ, പാറ വായുവിലൂടെ പറന്നുവന്ന് പ്രതിമയുടെ ഇരുമ്പും കളിമണ്ണും കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ കാലിലിടിച്ച്, പാറ പ്രതിമയുടെ കാലുകൾ തകർത്തു കളഞ്ഞു. 35പിന്നെ ഇരുമ്പും കളിമണ്ണും വെങ്കലവും വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവുമൊക്കെ ഒരേ സമയം തകർന്നുവീണു. ആ കഷണങ്ങളെല്ലാം വേനൽക്കാലത്ത് മെതിക്കുങ്ങളിലുള്ള പതിരുകൾപോലെയാടിത്തീർന്നു. കാറ്റ് ആ കഷണങ്ങളെ ഒന്നും അവശേഷിക്കാതെ അടിച്ചുപരത്തി. അവിടെയൊരു പ്രതിമയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ആർക്കും പറയാനാകുകയില്ല. അനന്തരം, പ്രതിമയെ തകർത്ത ആ വലിയ കല്ല് ഒരു മഹാപർവ്വതമാവുകയും ഭൂമിയെ മുഴുവനും അതു മൂടുകയും ചെയ്തു.

36“അതായിരുന്നു അങ്ങയുടെ സ്വപ്നം. ഇനി അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്ന് രാജാവിനോടു പറയാം. 37രാജാവേ, അങ്ങ് രാജാധിരാജനാകുന്നു. സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവം അങ്ങയ്ക്കു രാജ്യവും ശക്തിയും അധികാരവും തേജസ്സും നൽകിയിരിക്കുന്നു. 38ദൈവം അങ്ങയ്ക്കു നിയന്ത്രണം നൽകിയിരിക്കുന്നു. നീ മനുഷ്യർക്കും ഉഗ്രങ്ങളും പരവകൾക്കുംമേൽ അധികാരം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. അവർ എവിടെ വസിച്ചാലും ദൈവം അങ്ങയെ അവയുടെയെല്ലാം അധികാ

രിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. നെബുഖദ്നേസർരാജാവേ, ആ പ്രതിമയുടെ സ്വർണ്ണതല അങ്ങാകുന്നു.

39“മറ്റൊരു രാജ്യം അങ്ങയ്ക്കു പിന്നാലെ വരും. അതാണ് വെള്ളിയുടെ ഭാഗം. പക്ഷേ ആ രാജ്യം അങ്ങയുടെ രാജ്യത്തെപ്പോലെ ശ്രേഷ്ഠമായിരിക്കില്ല. പിന്നെ മൂന്നാമത് ഒരു രാജ്യം ഭൂമിയെ ഭരിക്കും-വെങ്കലഭാഗമാണത്. 40പിന്നെ നാലാമതൊരു രാജ്യം കൂടി ഉയരും. ആ രാജ്യം ഇരുമ്പുപോലെ ശക്തമാകുന്നു. ഇരുമ്പ് എല്ലാറ്റിനെയും തല്ലിത്തകർക്കും. അതേപോലെ നാലാമത്തെ രാജ്യം മറ്റെല്ലാറ്റിനെയും തല്ലിത്തകർക്കും.

41“പ്രതിമയുടെ കാല്പാദങ്ങളും വിരലുകളും കളിമണ്ണും ഇരുമ്പും കൊണ്ടുണ്ടാക്കി യതാണെന്ന് അങ്ങു കണ്ടു. നാലാമത്തെ രാജ്യം വിഭജിക്കപ്പെട്ട ഒന്നായിരിക്കുമെന്നാണതിനർത്ഥം. കളിമണ്ണിനോടൊപ്പം അങ്ങ് ഇരുമ്പും കണ്ടതിനാൽ അതിന് കുറെയൊക്കെ ഇരുമ്പിന്റെ കരുത്തുണ്ടായിരിക്കും. 42പ്രതിമയുടെ പെരുവിരലുകൾ കുറെ ഭാഗം ഇരുമ്പും കുറെ ഭാഗം കളിമണ്ണുമാണ്. അതിനാൽ നാലാമത്തെ രാജ്യം കുറെ ഇരുമ്പു പോലെ ശക്തവും കുറെ കളിമണ്ണു പോലെ ദുർബ്ബലവുമായിരിക്കും. 43ഇരുമ്പ് കളിമണ്ണിനോടു കലർത്തിയതു നീ കണ്ടു. പക്ഷേ ഇരുമ്പും കളിമണ്ണും പൂർണ്ണമായും കൂടിക്കൂഴയുന്നില്ല. അതേപോലെ നാലാമത്തെ രാജ്യത്തിലെ ജനതയും ഒരു മിശ്രിതമായിരിക്കും. അവർ ഒറ്റ ജനതയായി ഒന്നിക്കില്ല.

44“നാലാമത്തെ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ രാജാക്കന്മാരുടെ കാലത്ത് സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവം മറ്റൊരു രാജ്യത്തെക്കൂടി ഒരുക്കും. ഈ രാജ്യം എന്നെന്നേക്കുമായി തുടരും! അതൊരിക്കലും തകർക്കപ്പെടുകയില്ല! മറ്റൊരു സംഘം ജനങ്ങൾക്കു കൊടുക്കപ്പെട്ടുവാൻ കഴിയാത്ത ഒരു രാജ്യമായിരിക്കും അത്. ഈ രാജ്യം മറ്റെല്ലാ രാജ്യങ്ങളെയും തകർക്കും. ഇത് ആ രാജ്യങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യും. പക്ഷേ ആ രാജ്യം മാത്രം നിത്യമായി നിലനിൽക്കും.

45“നെബുഖദ്നേസർരാജാവേ, ഒരു പർവ്വതത്തിൽനിന്നും ഒരു പാറ മുറിഞ്ഞു വരുന്നതു അങ്ങു കണ്ടു-പക്ഷേ ആരും പൊട്ടിച്ചതല്ല ആ പാറയെ! പാറ ഇരുമ്പിനെയും ഓടിനെയും കളിമണ്ണിനെയും വെള്ളിയെയും സ്വർണ്ണത്തെയും തവിടുപൊടിയാക്കുന്നു. അതുപോലെ, ഭാവിയിലെന്തു സംഭവിക്കുമെന്നു ദൈവം അങ്ങയെ കാണിച്ചു. ഈ സ്വപ്നം സത്യമാകുന്നു. ഈ വ്യാഖ്യാനത്തെ അങ്ങയ്ക്കു വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്യാം.”

46നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് ദാനീയേലിന്റെ മുമ്പിൽ നമസ്കരിച്ചു. രാജാവ് ദാനീയേലിനെ നമസ്കരിച്ചു. ദാനീയേലിനെ ആദരിക്കാൻ ഒരു ബലിയും ധൂപവുമർപ്പിക്കാൻ രാജാവു കല്പന നൽകി. 47അനന്തരം രാജാവ് ദാനീയേലിനോടു പറഞ്ഞു, “നീന്റെ ദൈവമാണ് ഏറ്റവും പ്രമാണിയും ശക്തനുമായ ദൈവമെന്ന് എന്നിക്കു തീർച്ചയായുമറിയാം. സകലരാജാക്കന്മാരുടെയും ദൈവവും അവനാകുന്നു. മനുഷ്യർക്കറിയാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അവരോടു പറയുവാൻ കഴിവുള്ളവനാണവൻ. ഈ രഹസ്യങ്ങളെന്നോടു പറയാൻ നിനക്കു സാധിച്ചതുകൊണ്ട് ഇതു സത്യമാണെന്നു ഞാനറിയുന്നു.”

48അനന്തരം രാജാവ് ദാനീയേലിന് തന്റെ രാജ്യത്ത് പരമപ്രധാനമായ ഒരു ചുമതല നൽകി. വിലപിടിച്ച നിരവധി സമ്മാനങ്ങളും രാജാവു ദാനീയേലിനു നൽകി. നെബുഖദ്നേസർ ദാനീയേലിനെ ബാബിലോൺപ്രവിശ്യയുടെ മുഴുവൻ ഭരണാധിപനാക്കി. ബാബിലോണിലെ ജ്ഞാനികളുടെ മുഴുവൻ അധികാരിയാക്കുകയും ചെയ്തു. 49ശത്രുക്, മേശക്, അബേദ് നെഗോ എന്നിവരെക്കൂടി ബാബിലോൺ പ്രവിശ്യയിൽ പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥരാക്കാൻ ദാനീയേൽ രാജാവിനോടാവശ്യപ്പെട്ടു. ദാനീയേൽ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ രാജാവു ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ദാനീയേൽ രാജാവിന്റെയടുത്തു വസിക്കുന്ന പ്രമാണിമാരിലൊരുവനായിത്തീരുകയും ചെയ്തു.

**സ്വർണ്ണവിഗ്രഹവും ചുടടുപ്പം**

3 നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് ഒരു സ്വർണ്ണവിഗ്രഹം ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. അതിന് അറുപതു മുഴം ഉയരവും ആറു മുഴം വീതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. അനന്തരം അയാൾ ബാബിലോൺപ്രവിശ്യയിലെ ദുരാസമതലത്തിൽ ആ പ്രതിമ സ്ഥാപിച്ചു. 2അനന്തരം രാജാവ് ദേശാധികാരികൾ, പ്രാദേശികാധികാരികൾ, അധികാരികൾ, ഉപദേഷ്ടാക്കൾ, ഭണ്ഡാരവിചാരകർ, ന്യായാധിപന്മാർ, മുഖ്യന്മാർ, തന്റെ രാജ്യത്തെ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നിവരെല്ലാം വിളിച്ചു കൂട്ടി. വിഗ്രഹത്തിന്റെ സമർപ്പണച്ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനാണ് രാജാവ് അവരെക്കൊല്ല വിളിച്ചുകൂട്ടിയത്.

3അതിനാൽ അവരെല്ലാം നെബുഖദ്നേസർ രാജാവ് സ്ഥാപിച്ച വിഗ്രഹത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നുനിന്നു. 4അപ്പോൾ രാജാവിനുവേണ്ടി വിളംബരങ്ങൾ നടത്തുന്നവൻ ഉച്ചത്തിൽ സംസാരിച്ചു. അയാൾ പറഞ്ഞു, “വിവിധദേശക്കാരേ, ഭാഷക്കാരേ, എന്നെ ശ്രവിക്കുക. നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതെന്നു കല്പിക്കുന്നത് ഇതാണ്: 5സംഗീതോപകരണങ്ങളുടെ ശബ്ദം കേൾക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കണം. കൊമ്പ്, പുല്ലാങ്കുഴൽ, തംബുരു, കിന്നരം, വീണ, നാഗസ്വരം എന്നിവയും മറ്റെല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും കേൾക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കണം. നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് സ്ഥാപിച്ചതാണ് ഈ വിഗ്രഹം. 6ആരെങ്കിലും നമസ്കരിക്കാതിരിക്കുകയോ സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്താൽ അയാൾ വേഗം തീച്ചുളയിലേക്കെറിയപ്പെടും.”

7അതിനാൽ കൊമ്പ്, പുല്ലാങ്കുഴൽ, തംബുരു, കിന്നരം, വീണ, നാഗസ്വരം തുടങ്ങിയവയുടെയെല്ലാം ശബ്ദം കേട്ടയടനെ അവർ എല്ലാവരും നമസ്കരിക്കുകയും സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കുകയും ചെയ്തു. സകലജനങ്ങളും രാഷ്ട്രങ്ങളും വിവിധഭാഷക്കാരും അവിടെ നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് സ്ഥാപിച്ച ആ വിഗ്രഹത്തെ ആരാധിച്ചു.

8അപ്പോൾ കൽദയരിൽ ചിലർ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നു. അവർ യെഹൂദർക്കെതിരെ സംസാരിക്കാൻ തുടങ്ങി. 9അവർ നെബുഖദ്നേസർരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “രാജാവേ, അങ്ങ് നീണാൾ വാഴട്ടെ! 10രാജാവേ, അങ്ങ്

ഒരു കല്പന നൽകി. കൊമ്പ്, പുള്ളാങ്കുഴൽ, തംബുരു, കിന്നരം, വീണ, നാഗസ്വരം എന്നിവയും മറ്റു സംഗീതോപകരണങ്ങളും കേൾക്കുന്നവരെല്ലാം നമസ്കരിക്കണമെന്നും സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കണമെന്നും അങ്ങു കല്പിച്ചു. 11നമസ്കരിക്കുകയും സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കുകയും ചെയ്യാത്തവനെ തീച്ചുളയിലേക്കെറിയുമെന്നും അങ്ങു പറഞ്ഞു. 12രാജാവേ, അങ്ങയെ ചെറിക്കൊള്ളാത്ത ചില യെഹൂദന്മാർ. അങ്ങ് ആ യെഹൂദരെ ബാബിലോൺ പ്രവിശ്യയിലെ പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ശദ്രക്, മേശക്, അബേദ്നെഗോ എന്നാണ് അവരുടെ പേരുകൾ. അവർ അങ്ങയുടെ ദേവന്മാരെ ആരാധിക്കുന്നില്ല. അവർ അങ്ങു സ്ഥാപിച്ച സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തിനുമുമ്പിൽ നമസ്കരിക്കുകയോ ആരാധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല.”

13നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് വളരെ കുപിതനായി. അദ്ദേഹം ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും വിളിച്ചു. അങ്ങനെ അവർ രാജാവിന്റെ മുമ്പിലേക്കാനയിക്കപ്പെട്ടു. 14നെബുഖദ്നേസർ അവരോട് നിങ്ങളെ പറഞ്ഞു, “ശദ്രക്, മേശക്, അബേദ്നെഗോ, എന്റെ ദേവന്മാരെ നിങ്ങൾ ആരാധിക്കുന്നില്ലെന്നതു സത്യമാണോ? ഞാൻ പ്രതിഷ്ഠിച്ച സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തിനു മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കുകയോ അതിനെ ആരാധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ലെന്നതു ശരിയാണോ? 15ഇനി, കൊമ്പ്, പുള്ളാങ്കുഴൽ, കിന്നരം, തംബുരു, വീണ, നാഗസ്വരം എന്നിവയും മറ്റു സംഗീതോപകരണങ്ങളും മുഴങ്ങുമ്പോൾ നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കുകയും സ്വർണ്ണവിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കുകയും വേണം. ഞാൻ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന വിഗ്രഹത്തെ ആരാധിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായാൽ അത് നല്ലത്. അല്ലാത്തപക്ഷം നിങ്ങൾ വേഗം തീച്ചുളയിലേക്കെറിയപ്പെടും. അപ്പോൾ എന്റെ ശക്തിയിൽനിന്നും നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ ഒരു ദൈവത്തിനുമായിട്ടില്ല!”

16ശദ്രക്കും മേശക്കും അബേദ്നെഗോവും രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “നെബുഖദ്നേ സരേ, അക്കാര്യങ്ങൾ നിന്നോടു വിവരിക്കണമെന്നു ഞങ്ങൾക്കില്ല! 17നീ ഞങ്ങളെ തീച്ചുളയിലേക്കെറിയത്താൽ ഞങ്ങളാരാധിക്കുന്ന ദൈവത്തിന് ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനാകും. അവനാഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ നിന്റെ ശക്തിയിൽ നിന്നും അവനു ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനാകും. 18പക്ഷേ ദൈവം ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കില്ലെന്നാകിൽപ്പോലും രാജാവേ, ഞങ്ങൾ നിന്നെ അറിയിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു, ഞങ്ങൾ നിന്റെ ദേവന്മാരെ സേവിക്കില്ല. നീ പ്രതിഷ്ഠിച്ചിരിക്കുന്ന സ്വർണ്ണ വിഗ്രഹത്തെ ഞങ്ങളാരാധിക്കുകയില്ല.”

19അപ്പോൾ നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് വളരെ കുപിതനായി! അയാൾ ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും വളരെ നിന്ദയോടെ നോക്കി. തീച്ചുള പതിവിലും ഏഴിരട്ടി ചൂടാക്കാൻ അയാൾ ഉത്തരവിട്ടു. 20അനന്തരം ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും കെട്ടി വരിയാൻ നെബുഖദ്നേസർ കരുത്തരായ ഭടന്മാരിൽ ചിലരോടു കല്പിച്ചു. ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും ചുളയിലേക്കെറിയാൻ രാജാവ് ഭടന്മാരോടു കല്പിച്ചു.

21അതിനാൽ ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും പിടിച്ചുകെട്ടി തീച്ചുളയിലേക്കെറിയത്തു. അവർ കാൽച്ചുട്ടയും മേലങ്കിയും തൊറ്റിയും മറ്റു വസ്ത്രങ്ങളും ധരിച്ചിരുന്നു. 22കല്പനയിടുമ്പോൾ രാജാവ് വളരെ കുപിതനായിരുന്നതിനാൽ അവർ തീച്ചുള വേഗം ചൂടാക്കി! ചുളയിലുള്ള ആ അഗ്നിനകളെ നൂങ്ങൾ ശക്തരായ ഭടന്മാരെ ദഹിപ്പിച്ചു കളഞ്ഞു. ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും എറിയാൻ തീയുടെ അടുത്തു ചെന്നപ്പോഴാണ് അവർ കൊല്ലപ്പെട്ടത്. 23ശദ്രക്കും മേശക്കും അബേദ്നെഗോവും തീയിലേക്കു വീണു. അവരെ മുറുക്കിക്കെട്ടിയിരുന്നു.

24അപ്പോൾ നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് ചാടിയെണീറ്റു. അത്ഭുതത്തോടെ അയാൾ തന്റെ ഉപദേഷ്ടാക്കളോടു ചോദിച്ചു, “നമ്മൾ മൂന്നു പേരെയല്ലേ കെട്ടി വരിഞ്ഞു തീയിലേക്കിട്ടുള്ളൂ!” ഉപദേശകന്മാർ പറഞ്ഞു, “അതേ, രാജാവേ!” 25രാജാവു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ! തീയ്ക്കുള്ളിൽ നാലു പേർ ചുറ്റിനടക്കുന്നതു ഞാൻ കാണുന്നു. അവർ കെട്ടഴിഞ്ഞാണു നടക്കുന്നത്. അവർക്കു പൊള്ളിയിട്ടുമില്ല. നാലാമൻ ഒരു ദൂതനെപ്പോലെയും കാണപ്പെടുന്നു!”

26അനന്തരം നെബുഖദ്നേസർ തീച്ചുളയുടെ വാതിൽക്കൽ ചെന്നു. അയാൾ ഉറക്കെ വിളിച്ചു, “ശദ്രക്, മേശക്, അബേദ്നെഗോ പുറത്തു വരൂ! അത്യന്യുന്നത ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാരേ, പുറത്തുവരൂ!”

അതിനാൽ ശദ്രക്കും മേശക്കും അബേദ്നെഗോവും തീയിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നു. 27അവർ പുറത്തേക്കു വന്നപ്പോൾ ദേശാധികാരികളും പ്രാദേശികാധികാരികളും അധികാരികളും രാജാവിന്റെ ഉപദേശകന്മാരും അവിടെ തിങ്ങിക്കൂടി. ശദ്രക്കിനെയും മേശക്കിനെയും അബേദ്നെഗോവിനെയും തീ പൊള്ളിച്ചിട്ടേയില്ലെന്നവർക്കു കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. അവരുടെ മുടി കരിഞ്ഞിട്ടില്ല. മേലങ്കി കത്തിയിട്ടില്ല. തീയിൽ ആയിരുന്നതിന്റെ മണം പോലുമില്ല അവർക്ക്.

28അപ്പോൾ നെബുഖദ്നേസർ പറഞ്ഞു, “ശദ്രക്കിന്റെയും മേശക്കിന്റെയും അബേദ്നെഗോവിന്റെയും ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുക. അവരുടെ ദൈവം തന്റെ ദൂതനെ അയച്ചു തന്റെ ദാസന്മാരെ തീച്ചുളയിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു! ഇവർ മുവരും സ്വന്തം ദൈവത്തെ വിശ്വസിച്ചു. അവർ എന്റെ കല്പന അനുസരിക്കാൻ വിസമ്മതിക്കുകയും അന്യദേവനെ ആരാധിക്കുകയോ സേവിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതിനേക്കാൾ മരിക്കാനിഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 29അതിനാൽ ഞാനിപ്പോൾ ഈ നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു; ശദ്രക്കിന്റെയും മേശക്കിന്റെയും അബേദ്നെഗോവിന്റെയും ദൈവത്തിനേതിരെ സംസാരിക്കുന്ന ഏതു രാജ്യക്കാരനും ഏതു ഭാഷക്കാരനും കഷണങ്ങളാക്കപ്പെടും. അവന്റെ വസതി ഒരു ചാരക്കുമ്പാരമാകുംവരെ കത്തിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. മറ്റൊരു ദൈവത്തിനും തന്റെ ജനത്തെ ഇപ്രകാരം രക്ഷിക്കാനാവില്ല.” 30അനന്തരം രാജാവ് ശദ്രക്കിനും മേശക്കിനും അബേദ്നെഗോവിനും കൂടുതൽ പ്രധാന

ജോലികൾ ബാബിലോൺപ്രവിശ്യയിൽ നൽകി.

**മരത്തെപ്പറ്റിയുള്ള നെബുഖദ്നേസർന്റെ സ്വപ്നം**

**4** നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് വിവിധ രാഷ്ട്രങ്ങളും അന്യഭാഷക്കാരുമായി ലോകത്തെമ്പാടും വസിക്കുന്നവർക്ക് ഈ കത്ത് അയച്ചു.

ആശംസകൾ:

2അത്യുന്നതനായ ദൈവം എനിക്കായി ചെയ്ത വീര്യപ്രവൃത്തികളും അത്ഭുതങ്ങളും നിങ്ങളോടു പറയാൻ എനിക്കു സന്തോഷമുണ്ട്.

3അത്ഭുതപ്പെടുത്തുന്ന വീര്യപ്രവൃത്തികൾ ദൈവം ചെയ്തിരിക്കുന്നു! ശക്തമായ വീര്യപ്രവൃത്തികൾ ദൈവം ചെയ്തിരിക്കുന്നു! ദൈവത്തിന്റെ രാജ്യം നിത്യമായി തുടരുന്നു; ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം എല്ലാ തലമുറകൾക്കും തുടരും.

4ഞാൻ, നെബുഖദ്നേസർ, എന്റെ കൊട്ടാരത്തിലായിരുന്നു. ഞാൻ സന്തുഷ്ടനും വിജയിയുമായിരുന്നു. 5എന്നെ ഭയപ്പെടുത്തിയ ഒരു സ്വപ്നം ഞാൻ കണ്ടു. ഞാൻ കിടക്കയിൽ കിടക്കുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ മനസ്സിൽ ഞാൻ ചിത്രങ്ങളും ദർശനങ്ങളും കണ്ടു. അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വളരെ ഭയപ്പെടുത്തി.

6അതിനാൽ, ബാബിലോണിലെ സകലജ്ഞാനികളെയും എന്റെയടുക്കൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ കല്പിച്ചു. എന്തിന്? എന്റെ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം എന്തെന്ന് എനിക്കു പറഞ്ഞുതരുന്നതിന്. 7മായാജാലക്കാരും കൽഭയരും വന്നപ്പോൾ അവരോടു ഞാൻ സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. പക്ഷെ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നു പറയാൻ അവർക്കായില്ല.

8അവസാനം ദാനീയേൽ എന്റെയടുക്കൽ വന്നു. (ദാനീയേലിന് എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ ബഹുമാനാർത്ഥം ബേൽത്ത്ശസ്സർ എന്നു ഞാൻ പേരു നൽകുകയുണ്ടായി. വിശുദ്ധദൈവങ്ങളുടെ ആത്മാവ് അവനോടു കൂടെയുണ്ട്.) എന്റെ സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ ദാനീയേലിനോടു പറഞ്ഞു.

9ഞാൻ പറഞ്ഞു, “ബേൽത്ത്ശസ്സർ, സകലമായാജാലക്കാരിലും സമർത്ഥൻ നീയാണ്. വിശുദ്ധദൈവങ്ങളുടെ ആത്മാവു നിന്നിലുണ്ടെന്നു ഞാനറിയുന്നു. നിനക്കു മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു രഹസ്യവുമില്ലെന്നു എനിക്കറിയാം. ഞാൻ സ്വപ്നം കണ്ടതിതാണ്. അതിന് അർത്ഥമെന്താണെന്നു പറയുക. 10കിടക്കയിൽ ശയിക്കുമ്പോൾ എനിക്കുണ്ടായ ദർശനങ്ങൾ ഇവയാകുന്നു. ഞാൻ നോക്കിയപ്പോൾ ഭൂമദ്ധ്യത്തിലായി ഒരു മരം നിൽക്കുന്നതു കണ്ടു. മരം വളരെ ഉയരമുള്ളതായിരുന്നു. 11മരം കരുത്തോടെ വലുതായി വളർന്നു. മരത്തിന്റെ മുകൾറ്റം ആകാശത്തു മുട്ടി. ഭൂമിയിലെവിടെനിന്നും അതു കാണാനാകുമായിരുന്നു. 12മരത്തിന്റെ ഇലകൾ മനോഹരങ്ങളായിരുന്നു. അതിന്മേൽ ധാരാളം നല്ല പഴങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ എല്ലാവർക്കുമായി നിറയെ പഴങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. മരത്തിന്റെ തണലിൽ കാട്ടുമൃഗങ്ങൾ അഭയം തേടി. ശിവരങ്ങളിൽ കിളികൾ കൂടുകൂട്ടി. ഓരോ മൃഗവും അതിൽനിന്നു ഭക്ഷിച്ചു.

13കിടക്കയിൽ കിടന്നുകൊണ്ട് ഞാൻ ദർശനത്തിലെ ആ കാര്യങ്ങൾ കാണുകയായിരുന്നു. പിന്നെ ഒരു വിശുദ്ധദൂതൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നിറങ്ങി വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 14അവൻ വളരെ ഉച്ചത്തിൽ സംസാരിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, ‘മരം മുറിച്ചിടുക, അതിന്റെ ശാഖകളും മുറിക്കുക. ഇലകൾ കോതിക്കളയുക. പഴങ്ങൾ ചുറ്റും വിതരുക. മരത്തിൻകീഴിലുള്ള മൃഗങ്ങൾ ഓടിപ്പോകും. ഇതിന്റെ ശിവരങ്ങളിലുള്ള പക്ഷികൾ പറന്നുപോകും. 15പക്ഷെ കുറ്റിയും വേരുകളും നിലത്തുതന്നെ നിൽക്കട്ടെ. ഇതുപോലെ വെങ്കലവും കൊണ്ടുള്ള ഒരു പട്ട അതിനെ ചുറ്റിയിടുക. കുറ്റിയും വേരുകളും പൂജ്യ കളാൽ പൊതിയപ്പെട്ട് അവിടെ നിൽക്കും. കാട്ടുമൃഗങ്ങൾക്കും വയലിലെ ചെടികൾക്കുമിടയിൽ അതു കഴിയും. അതു ഹിമകണങ്ങൾകൊണ്ട് നനയും. 16അയാളധികകാലം മനുഷ്യനെപ്പോലെ ചിന്തിക്കില്ല. അയാൾക്കു മൃഗത്തിന്റെ മനസ്സു ലഭിക്കും. ഇതേ അവസ്ഥയിൽ ഏഴ് ഋതുക്കൾ (വർഷങ്ങൾ) കടന്നുപോകും.’

17വിശുദ്ധദൂതന്മാർ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ് ഈ ശിക്ഷ. എന്തുകൊണ്ട്? ജനങ്ങളുടെ സകല രാജ്യങ്ങളും ഭരിക്കുന്നത് അത്യുന്നതനായ ദൈവമാണെന്ന് ഭൂമിയിലെ നിവാസികൾ അറിയാനമല്ലോ. ആ രാജ്യങ്ങളെ അവൻ തനിക്കിഷ്ടമുള്ള ആർക്കും നൽകുന്നു. ആ രാജ്യങ്ങൾ ഭരിക്കാൻ ദൈവം വിനീതരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു!

18അതാണ് ഞാൻ, നെബുഖദ്നേസർ രാജാവ്, സ്വപ്നം കണ്ടത്. ഇനി ബേൽത്ത്ശസ്സർ(ദാനീയേൽ), ഇതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നു പറയുക. എന്റെ രാജ്യത്തെ ജ്ഞാനികൾക്കൊന്നും ആ സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം പറഞ്ഞു തരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പക്ഷെ ബേൽത്ത്ശസ്സർ, വിശുദ്ധദൈവങ്ങളുടെ ആത്മാവു നിന്നിലുള്ളതിനാൽ നിനക്കു ആ സ്വപ്നം വ്യാഖ്യാനിക്കാൻ കഴിയും.

19അപ്പോൾ ബേൽത്ത്ശസ്സർ എന്നും പേരുള്ള ദാനീയേൽ ഒരു മണിക്കൂറോളം ശാന്തനായിരുന്നു. ചിന്തിച്ച കാര്യങ്ങൾ അവനെ പരിഭ്രമിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ രാജാവു പറഞ്ഞു, “ബേൽത്ത്ശസ്സർ, സ്വപ്നമോ അതിന്റെ അർത്ഥമോ നിന്നെ ഭയപ്പെടുത്താതിരിക്കട്ടെ.”

അപ്പോൾ ദാനീയേൽ രാജാവിനു മറുപടി നൽകി, “എന്റെ പ്രഭോ, സ്വപ്നം അങ്ങയുടെ ശത്രുക്കളെപ്പറ്റിയുള്ളതാണെങ്കിൽ എന്നു ഞാനാശിക്കുന്നു. സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം അങ്ങയുടെ എതിരാളികളെപ്പറ്റിയുള്ളതുമായിരിക്കട്ടെ. 2021സ്വപ്നത്തിൽ അങ്ങ് ഒരു മരം കണ്ടു. മരം വലുതായും കരുത്തോടെയും ആകാശംമുട്ടെ വളർന്നു. അത് ഭൂമിയിലെവിടെ നിന്നാലും കാണാനാകും. അതിന്റെ ഇലകൾ മനോഹരമായിരുന്നു. നിറയെ പഴങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു അതിൽ. ആ പഴങ്ങൾ എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധമായ ആഹാരമായിത്തീർന്നു. അത് കാട്ടുമൃഗങ്ങൾക്ക് അഭയസ്ഥാനമായി. ശാഖകൾ കിളികൾക്കു കൂടുകൂട്ടാൻ ഒരിടമായി. അതാണ് അങ്ങു കണ്ട മരം. 22രാജാവേ, ആ മരം അങ്ങു തന്നെയാകുന്നു! അങ്ങ് മഹാനും ശക്തനുമായിരിക്കുന്നു. ആകാശം മുട്ടെ വളർന്ന ആ മരം പോലെയാകുന്നു അങ്ങ്. അങ്ങയുടെ ശക്തി ഭൂമിയുടെ വിദൂരതകൾ വരെത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

23രാജാവേ, സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നൊരു വിശുദ്ധദൂതൻ ഇറങ്ങിവരുന്നത് അങ്ങു കണ്ടു. അവൻ പറഞ്ഞു, ‘മരം മുറിച്ചിട്ടു നശിപ്പിക്കുക. കുറ്റിയിൽ ഒരു ഓട്ടിയമ്പുപട്ട കൊണ്ടു ചുറ്റുക.

എന്നിട്ട് കുറ്റിയും വേരും നിലത്തുപേക്ഷിക്കുക. അതിനെ വയലിൽ പുല്ലുകൾക്കിടയിലുപേക്ഷിക്കുക. അത് ഹിമകണം കൊണ്ടു നനയും. അവൻ ഒരു കാട്ടുതുഗത്തെപ്പോലെ കഴിയും. അതേ അവസ്ഥയിൽ ഏഴ് ഋതുക്കൾ (വർഷങ്ങൾ) കടന്നു പോകും.

24“രാജാവേ, ഇതാണു സ്വപ്നത്തിന്റെ അർത്ഥം. അത്യുന്നതനായ ദൈവം എന്റെ പ്രഭുവായ രാജാവിന് ഇതൊക്കെ സംഭവിക്കുമെന്ന് കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. 25നെബുഖദ്നേസർ രാജാവേ, അങ്ങ് മനുഷ്യരിൽനിന്ന് അകറ്റപ്പെടും. അങ്ങ് കാട്ടുതുഗങ്ങൾക്കിടയിൽ വസിക്കും. അങ്ങ് കന്നുകാലിയെപ്പോലെ പുല്ലു തിന്നും. അങ്ങ് ഹിമകണം കൊണ്ടു നനയുകയും ചെയ്യും. ഏഴ് ഋതുക്കൾ (വർഷങ്ങൾ) കടന്നു പോകുമ്പോൾ അങ്ങ് ഈ പാഠം പഠിക്കും. അത്യുന്നതനായ ദൈവം മനുഷ്യരാജ്യങ്ങൾ ഭരിക്കുന്നുവെന്നു അങ്ങ് പഠിക്കും. അത്യുന്നതനായ ദൈവം തനിക്കിഷ്ടമുള്ളവർക്ക് രാജ്യങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

26“മരത്തിന്റെ കുറ്റിയും വേരുകളും നിലത്തു പേക്ഷിക്കണമെന്നു പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥമീ രാകുന്നു. അങ്ങയുടെ രാജ്യം അങ്ങയ്ക്കു തിരികെ നൽകപ്പെടും. അത്യുന്നതൻ (ദൈവം) അങ്ങയുടെ രാജ്യം ഭരിക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് പഠിക്കുമ്പോഴാണങ്ങനെ സംഭവിക്കുക. 27അതിനാൽ രാജാവേ, ദയവായി എന്റെ ഉപദേശം സ്വീകരിച്ചാലും. അങ്ങ് പാപം ചെയ്യുന്നതു നിർത്തി നേരായതു ചെയ്യുക. തിന്മകൾ ചെയ്യുന്നതു നിർത്തുക. പാവങ്ങളോടു ദയ കാട്ടുക. അപ്പോൾ അങ്ങ് വിജയിയായി തുടരുന്നേക്കാം.”

28നെബുഖദ്നേസർരാജാവിന് അതെല്ലാം സംഭവിച്ചു. 29-30സ്വപ്നത്തിനു പന്ത്രണ്ടു മാസങ്ങൾക്കു ശേഷം നെബുഖദ്നേസർ ബാബിലോണിലെ തന്റെ കൊട്ടാരത്തിന്റെ മട്ടുപ്പാവിലുളള ഉലാത്തുകയായിരുന്നു. മട്ടുപ്പാവിൽവെച്ച് രാജാവു പറഞ്ഞു, “ബാബിലോണിനെ നോക്കുക! ഞാൻ ഈ മഹാനഗരം പണിതു. ഇതെന്റെ കൊട്ടാരമാകുന്നു! എന്റെ ശക്തികൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ മഹത്തായ സ്ഥലം പണിതീർത്തത്. എന്റെ മഹത്വം കാണിക്കുന്നതിനാണ് ഞാൻ ഈ സ്ഥലം പടുത്തുയർത്തിയത്!”

31ഈ വാക്കുകൾ അവന്റെ വായിലിരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നൊരുശബ്ദം വന്നു. ശബ്ദം പറഞ്ഞു, “നെബുഖദ്നേസർ രാജാവേ, ഇതെല്ലാം നിനക്കു സംഭവിക്കും. രാജാവെന്ന നിലയിലുള്ള നിന്റെ ശക്തി എടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. 32നീ മനുഷ്യരിൽനിന്നും ഓടിക്കപ്പെടും. നീ കാട്ടുതുഗങ്ങൾക്കൊപ്പം വസിക്കും. പശുവിനെപ്പോലെ നീ പുല്ലു തിന്നും. നീ നിന്റെ പാഠം പഠിക്കും. മുമ്പ് ഏഴ് ഋതുക്കൾ (വർഷങ്ങൾ) കടന്നുപോകും. അപ്പോൾ അത്യുന്നതദൈവം മനുഷ്യരുടെ രാജ്യങ്ങളെ ഭരിക്കുന്നുവെന്ന് നീ പഠിക്കും. അത്യുന്നതനായ ദൈവം രാജ്യങ്ങൾ തനിക്കിഷ്ടമുള്ളവർക്കു നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.”

33ഉടനടി അതെല്ലാം സംഭവിച്ചു. നെബുഖദ്നേസർ മനുഷ്യർക്കിടയിൽനിന്നും ഓടിക്കപ്പെട്ടു. അവൻ പശുവിനെപ്പോലെ പുല്ലു തിന്നാൻ തുടങ്ങി. ഹിമകണങ്ങളാൽ അവൻ നനഞ്ഞു. കഴുകന്റെ തുവലുകൾ പോലെ അവന്റെ തലമുടി വളർന്നു. അയാളുടെ നഖങ്ങൾ പക്ഷിയുടെതുപോലെ വളർന്നു. 34പിന്നെ ആ സമയ

ത്തിന്റെ അവസാനം ഞാൻ, നെബുഖദ്നേസർ, മുകളിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു നോക്കി. എന്റെ മനസ്സുവീണ്ടും ശരിയാകുകയും ചെയ്തു. പിന്നെ ഞാൻ അത്യുന്നതനായ ദൈവത്തെ സ്തുതിച്ചു. നിത്യമായി ജീവിക്കുന്ന അവനു ഞാൻ ആദരവും തേജസ്സും നൽകി.

ദൈവം എന്നെന്നേക്കും ഭരിക്കുന്നു! എല്ലാ തലമുറകളിലേക്കും അവന്റെ രാജ്യം തുടരുന്നു.

35ഭൂമിയിലെ മനുഷ്യരെല്ലാം സത്യമായും പ്രമാണികളല്ല. സ്വർഗ്ഗീയശക്തികളോടും ഭൂമിയിലെ മനുഷ്യരോടും ദൈവം തനിക്കിഷ്ടമുള്ളതു ചെയ്യുന്നു. അവന്റെ ശക്തമായ കരങ്ങളെ തടയാൻ ആർക്കുമാവില്ല! അവന്റെ പ്രവൃത്തികളെ ആർക്കും ചോദ്യം ചെയ്യാനാവില്ല!

36അതിനാൽ ദൈവം അപ്പോൾ എന്നിക്കു സ്വബുദ്ധി തിരിച്ചുതന്നു. രാജാവെന്നനിലയിലുള്ള എന്റെ പ്രതാപവും ശക്തിയും അവൻ തിരിച്ചുതന്നു. എന്റെ ഉപദേശ്കാക്കളും രാജകീയപ്രഭുക്കന്മാരും വീണ്ടും എന്റെ ഉപദേശം തേടാൻ തുടങ്ങി. ഞാൻ വീണ്ടും രാജാവായി. ഞാൻ പണ്ടത്തെക്കാളും ശ്രേഷ്ഠനും ശക്തനുമായിത്തീരുകയും ചെയ്തു. 37ഇപ്പോൾ ഞാൻ, നെബുഖദ്നേസർ, സ്വർഗ്ഗത്തിലെ രാജാവിന് സതോത്രവും ആദരവും തേജസ്സും നൽകി. അവൻ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ശരി. അവനെപ്പോഴും നീതിമാൻ. അഹങ്കാരികളെ വിനീതരാക്കാൻ പോന്നവൻ!

ചുമതലപ്പെടുത്തൽ

5 ബേൽശസ്സർരാജാവ് തന്റെ ആയിരം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കായി ഒരു വലിയ വിതുന്നു നൽകി. രാജാവ് അവരോടൊപ്പം വീഞ്ഞു കുടിക്കുകയായിരുന്നു. 2ബേൽശസ്സർ വീഞ്ഞു കുടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തന്റെ ദാസന്മാരോടു സ്വർണ്ണ-വെള്ളിക്കോപ്പുകൾ കൊണ്ടുവരാൻ കല്പിച്ചു. അയാളുടെ പിതാവ് നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിലെ ആലയത്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്ന കോപ്പുകളാണിവ. തന്റെ പ്രഭുജനങ്ങളും ഭാര്യമാരും അടിമപ്പെണ്ണുങ്ങളും ആ കോപ്പയിൽനിന്നും കുടിക്കണമെന്ന് ബേൽശസ്സർരാജാവ് ആഗ്രഹിച്ചു. 3അതിനാലവർ യെരൂശലേമിലെ ദേവാലയത്തിൽനിന്നും എടുത്തിരുന്ന സ്വർണ്ണക്കോപ്പുകൾ കൊണ്ടുവന്നു. രാജാവും ഭാര്യമാരും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും അടിമപ്പെണ്ണുങ്ങളും അവയിൽനിന്നും കുടിച്ചു. 4കുടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അവർ തങ്ങളുടെ വ്യാജദൈവങ്ങളെ സ്തുതിക്കുന്നുമുണ്ടായിരുന്നു. ആ ദേവന്മാർക്ക് അവർ സതോത്രങ്ങൾ നൽകി. ആ ദേവന്മാരാകട്ടെ, സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും ഓടും ഇരുമ്പും തടിയും കല്ലും ഒക്കെക്കൊണ്ടു നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട വെറുംപ്രതിമകളായിരുന്നു.

5അപ്പോൾ പെട്ടെന്ന് ഒരാളുടെ കൈപ്രത്യക്ഷമായി ചുമതൽ എഴുതാൻ തുടങ്ങി. വിരലുകൾ മതിലിന്റെ കുമ്മായക്കൂട്ടിൽ കോറിയിട്ടു. രാജകൊട്ടാരത്തിൽ വിളക്കുകാലിനു സമീപമുള്ള ചുമതലിലാണ് കൈ എഴുതിയത്. എഴുതിക്കൊണ്ടിരുന്ന കൈ രാജാവ് കാണുന്നുണ്ടായിരുന്നു.

ബേൽശസ്സർരാജാവ് വല്ലാതെ ഭയന്നു. അയാളുടെ മുഖം വിളറിവെളുക്കുകയും ഭയംകൊണ്ട് മുട്ടുകൾ കൂട്ടിയിടിക്കുകയും ചെയ്തു. കാലു

കൾ ദുർബലമായതിനാലവൻ എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കാൻകൂടി കഴിഞ്ഞില്ല. 7രാജാവ് മായാജാലക്കാരെയും കൽദയരെയും തന്റെയടുത്തേക്കുകൊണ്ടുവരാൻ കൽപ്പിച്ചു. ഈ ജ്ഞാനികളോടയാൾ പറഞ്ഞു, “ഈ എഴുത്തുവായിച്ച് അതിന്റെ അർത്ഥം പറഞ്ഞുതന്ന ആർക്കും ഞാനൊരു സമ്മാനം തരും. അയാൾക്കു ഞാൻ ഊത വസ്ത്രങ്ങൾ നൽകും. അവന്റെ കഴുത്തിൽ ഞാനൊരു മാലയണിയിക്കും. അവനെ ഞാൻ രാജ്യത്തിലെ മൂന്നാമത്തെ ഉന്നതഭരണാധിപനാക്കും.”

8അതിനാൽ രാജാവിന്റെ ജ്ഞാനികളെല്ലാം വന്നു. പക്ഷേ എഴുതിയിരിക്കുന്നതു വായിക്കാൻ അവർക്കായില്ല. അതിന്റെ അർത്ഥം അവർക്കു മനസ്സിലായില്ല. 9ബേൽശസ്സർരാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പരിഭ്രമിച്ചു. രാജാവകളെ കൂടുതൽ ഭയപ്പെടാനും വ്യാകുലനുമായി. അയാളുടെ മുഖം ഭയന്നു വിളറിയിരുന്നു.

10അനന്തരം രാജാവിന്റെ അമ്മ ആ വിവേകമുള്ളവനടക്കുന്നിടത്തേക്കു വന്നു. രാജാവിന്റെയും രാജകീയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും ശബ്ദങ്ങൾ അവൾ കേട്ടു. അവൾ പറഞ്ഞു, “രാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടേ! ഭയപ്പെടുതും! നിന്റെ മുഖം ഭയം കൊണ്ട് ഇങ്ങനെ വിളറിയിരിക്കട്ടേ! 11വിശുദ്ധ ദൈവങ്ങളുടെ ആത്മാക്കളുള്ള ഒരാൾ നിന്റെ രാജ്യത്തുണ്ട്. രഹസ്യങ്ങളറിയാൻ തനിക്കാവുമെന്ന് അയാൾ നിന്റെ പിതാവിന്റെ കാലത്തു തന്നെ തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. താൻ വളരെ സമർത്ഥനും വിവേകിയുമാണെന്ന് അവൻ കാണിച്ചു. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ താൻ ദേവന്മാരെപ്പോലെയാണെന്ന് അവൻ കാണിച്ചു. നിന്റെ പിതാമഹൻ നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് അയാളെ സകല ജ്ഞാനികളുടെയും ചുമതലക്കാരനാക്കി. മായാജാലക്കാരെയും കൽദയരെയും അവൻ ഭരിച്ചു. 12ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നയാളുടെ പേര് ദാനീയേൽ എന്നാകുന്നു. രാജാവ് അവൻ ബേൽത്ത്ശസ്സർ എന്നു പേരു നൽകി. ബേൽത്ത്ശസ്സർ അതിസമർത്ഥനും എല്ലാം അറിയാവുന്നവനുമാകുന്നു. അവൻ സ്വപ്നങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിക്കാം, രഹസ്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാം, കഠിനപ്രശ്നങ്ങൾക്കുത്തരം കാണാം. ദാനീയേലിനെ വിളിക്കുക. ചുവരെഴുത്തിന്റെ അർത്ഥം അവൻ പറഞ്ഞുതരും.”

13അതിനാലവർ ദാനീയേലിനെ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. രാജാവ് ദാനീയേലിനോടു പറഞ്ഞു, “യെഹൂദയിൽനിന്നും എന്റെ പിതാവ് പ്രവാസികളിലൊരുവനായി പിടിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന നിന്റെ പേര് ദാനീയേൽ എന്നല്ലേ? 14നിന്നിൽ ദേവന്മാരുടെ ആത്മാക്കളെന്തെന്ന് ഞാൻ കേട്ടിരിക്കുന്നു. നീ രഹസ്യങ്ങളറിയുന്നവനെന്നും അതിസമർത്ഥനും വലിയ ജ്ഞാനിയുമാണെന്നും ഞാൻ കേട്ടിരിക്കുന്നു. 15ഈ ചുവരെഴുത്തു വായിക്കാൻ ജ്ഞാനികളെയും മായാജാലക്കാരെയും വരുത്തിയിരുന്നു. ഈ ചുവരെഴുത്തിന്റെ അർത്ഥം വിശദമാക്കാൻ ഞാനവരോടാവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ ഈ ചുവരെഴുത്ത് വിശദീകരിക്കാൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല. 16നിന്നെപ്പറ്റി ഞാൻ കേട്ടിരിക്കുന്നു. കാര്യങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിക്കാനും കഠിനമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം കണ്ടെത്താനും നിനക്കാവുമെന്ന് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ചുവരിലെഴുതിയിരിക്കുന്നത് എനിക്കുവേണ്ടി വായിച്ചു വ്യാഖ്യാനിച്ചു തന്നാൽ നിനക്കായി ഞാൻ ചെയ്യുന്നത് ഇതൊക്കെയായിരിക്കും:

നിനക്കു ഞാൻ ഊതവസ്ത്രങ്ങൾ തരികയും കഴുത്തിൽ സ്വർണ്ണമാല അണിയിക്കുകയും ചെയ്യും. പിന്നെ നീ ഈ രാജ്യത്തെ മൂന്നാമത്തെ ഉന്നതാധികാരിയുമാകും.”

17അപ്പോൾ രാജാവിനു ദാനീയേൽ മറുപടി നൽകി. ദാനീയേൽ പറഞ്ഞു, “ബേൽശസ്സർരാജാവേ, സമ്മാനങ്ങളൊക്കെ അങ്ങു വച്ചുകൊള്ളുക, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റാർക്കെങ്കിലും കൊടുത്തു കൊള്ളുക. പക്ഷേ, അങ്ങയ്ക്കായി ചുവരെഴുത്തു ഞാൻ വായിക്കാം. അതിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നു വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്യാം.

18“രാജാവേ, അത്യുന്നതനായ ദൈവം അങ്ങയുടെ പിതാമഹൻ നെബുഖദ്നേസരിനെ വളരെ മഹാനും ശക്തനുമായ രാജാവാക്കി. ദൈവം അദ്ദേഹത്തെ വളരെ പ്രമാണിയാക്കി. 19നിരവധി രാജ്യക്കാരും നിരവധി ഭാഷക്കാരും നെബുഖദ്നേസരിനെ വല്ലാതെ ഭയപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അത്യുന്നതനായ ദൈവം അദ്ദേഹത്തെ വളരെ പ്രമാണിയായ രാജാവാക്കി. നെബുഖദ്നേസരിന് ആരെങ്കിലും മരിക്കണമെന്ന് തോന്നിയാൽ അയാളുവനെ വധിക്കുകയും ഭയപ്പെട്ടു മരണമടയ്ക്കുന്നതോന്നിയാൽ അവനെ അയാളുതിന്നുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രമാണികളാകേണ്ടവരെ അദ്ദേഹം പ്രമാണിയാക്കിയിരുന്നു. പ്രമാണികളല്ലാതാകേണ്ടവരെ അദ്ദേഹം അങ്ങനെയുമാക്കിയിരുന്നു.

20“എന്നാൽ നെബുഖദ്നേസർ അഹങ്കാരിയും കഠിനഹൃദയനുമായിത്തീർന്നു. അതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശക്തി അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നും എടുക്കപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാജ്യസിംഹാസനം എടുത്തുമാറ്റപ്പെടുകയും മഹത്വം കുറയ്ക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 21അനന്തരം നെബുഖദ്നേസർ മനുഷ്യർക്കിടയിൽനിന്നും ഓടിക്കപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സ് മൃഗങ്ങളുടേതു പോലെയാക്കി. അദ്ദേഹം കാട്ടുകഴുതകൾക്കൊപ്പം കഴിയുകയും പശുവിനെപ്പോലെ പല്ലുതിന്നുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹം മഞ്ഞു കൊണ്ടു നന്നഞ്ഞു. അദ്ദേഹം തന്റെ പാറം പഠിക്കുവരെ ഇതൊക്കെ സംഭവിച്ചു. പിന്നെ, സർവ്വശക്തനായ ദൈവമാണ് മനുഷ്യരുടെ രാജ്യത്തെ ഭരിക്കുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പഠിച്ചു. അത്യുന്നതനായ ദൈവം തനിക്കിഷ്ടമുള്ളവരെ രാജ്യഭരണം ഏല്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

22“എന്നാൽ ബേൽശസ്സർ, നിനക്കിക്കാര്യങ്ങൾ അറിയുകയും ചെയ്യാം! നീ നെബുഖദ്നേസരിന്റെ ചെറുമകനാകുന്നു. എന്നിട്ടും നീ വിനീതനായിട്ടില്ല. 23ഇല്ല, നീ വിനീതനായിട്ടേയില്ല. പകരം നീ സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ യഹോവയ്ക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞു. യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ പാനപാത്രങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ നീ കല്പിച്ചു. പിന്നെ, നീയും നിന്റെ രാജകീയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും നിന്റെ ഭാര്യമാരും ദാസിമാരും ആ കോപ്പുകളിൽനിന്നും കൂടിച്ചു. സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, വെങ്കലം, ഇരുമ്പ്, തടി, കല്ല് എന്നിവ കൊണ്ടുള്ള ദേവന്മാരെ നീ സ്തുതിച്ചു. അവയഥാർത്ഥ ദൈവങ്ങളല്ല. അവർക്കു കാണാനാവില്ല, കേൾക്കാനാവില്ല, ഒന്നും മനസ്സിലാവുകയുമില്ല. നിന്റെ ജീവിതത്തിന്മേലും നിന്റെ സകലപ്രവൃത്തികളിന്മേലും അധികാരമുള്ള ദൈവത്തെ നീ ആദരിക്കുന്നില്ല. 24അങ്ങനെ, അതിനാൽ, ദൈവം ആ കൈയെ ചുമരിലെഴുതാനയച്ചു. 25ചുവരിലെഴുതിയിരിക്കുന്ന വാക്കുകൾ ഇവയാകുന്നു:

മെനേ, മെനേ, തെക്കേൽ, ഊഹർസീൻ.

26“ഈ വാക്കുകളുടെ അർത്ഥം ഇതാകുന്നു: മെനേ:

നിന്റെ രാജ്യം അവസാനിക്കുംവരെയുള്ള ദിനങ്ങൾ ദൈവം എണ്ണിയിരിക്കുന്നു.

27തെക്കേൽ:

നീ തുലാസ്സിൽ തൂക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, നീ പോരാത്തവനെക്കൂടെ കണ്ടിരിക്കുന്നു.

28ഊഹർസീൻ:

നിന്റെ രാജ്യം നിന്നിൽ നിന്നെടുക്കപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അത് മേദ്യർക്കും പാർസികൾക്കുമിടയിൽ വീതിക്കപ്പെട്ടു.”

29അപ്പോൾ ദാനീയേൽ ഊതവസ്ത്രം ധരിക്കാൻ ബേൽശസ്സർ കല്പിച്ചു. അവന്റെ കഴുത്തിൽ സ്വർണ്ണമാലയിടുകയും രാജ്യത്തെ ഉയർന്ന മൂന്നാം അധികാരിയെന്നു പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. 30അതേ രാത്രി, ബാബിലോണുകാരുടെ രാജാവ് ബേൽശസ്സർ വധിക്കപ്പെട്ടു. 31മേദ്യനായ ദാര്യാവേൾ പുതിയ രാജാവായി. ദാര്യാവേൾക്ക് അറുപത്തിരണ്ടോളം വയസ്സുണ്ടായിരുന്നു.

**ദാനീയേലും സിംഹങ്ങളും**

6 തന്റെ രാജ്യം മുഴുവൻ ഭരിക്കുന്നതിന് നൂറ്റിയിരുപതു പാർസി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയെന്നത് നല്ലൊരാശയമായിരിക്കുമെന്ന് ദാര്യാവേൾ കരുതി. 2അദ്ദേഹം ആ നൂറ്റിയിരുപത് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമേൽ ഭരണം നടത്താൻ മൂന്നു പേരെയും തിരഞ്ഞെടുത്തു. ദാനീയേൽ ആ മൂന്നുമേൽനോട്ടക്കാരിലൊരുവനായിരുന്നു. ആരും തന്നെ വഞ്ചിക്കാതിരിക്കുന്നതിനും തന്റെ രാജ്യത്ത് തനിക്കൊന്നും നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കുന്നതിനുമാണ് ഈ മൂന്നുപേരെ രാജാവ് നിയോഗിച്ചത്. 3താൻ മറ്റു മേൽനോട്ടക്കാരെക്കാൾ ഭേദമാണെന്ന് ദാനീയേൽ സ്വയം തെളിയിച്ചു. തന്റെ സൽസ്വഭാവംകൊണ്ടും മഹത്തായ കഴിവുകൾ കൊണ്ടുമാണ് ദാനീയേൽ ഇതു ചെയ്തത്. രാജാവ് ദാനീയേലിൽ വളരെ സന്തുഷ്ടനായി. അയാളെ രാജ്യത്തിന്റെ മുഴുവൻ അധികാരിയാക്കാൻ അദ്ദേഹം ആലോചിച്ചു. 4എന്നാൽ ഇതേപ്പറ്റി കേട്ട മറ്റു മേൽനോട്ടക്കാരും അധിപന്മാരും വളരെ അസുഖക്കാരായി. അവർ ദാനീയേലിനെ കുറപ്പെടുത്താൻ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിച്ചു. അതിനാൽ അവർ സർക്കാർകാര്യങ്ങളിൽ ദാനീയേലിന്റെ ഓരോ പ്രവൃത്തികളും നിരീക്ഷിച്ചു. പക്ഷേ അവർക്കു ദാനീയേലിൽ ഒരു കുറ്റവും കണ്ടെത്താനായില്ല. അതിനാൽ അവർക്ക് അവൻ എന്തെങ്കിലും തെറ്റു ചെയ്തതായി ആരോപിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞില്ല. മനുഷ്യർക്ക് ആശ്രയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരാളായിരുന്നു ദാനീയേൽ. അവൻ രാജാവിനെ വഞ്ചിച്ചില്ല. കഠിനാദ്ധ്വാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

5അവസാനം അവർ പറഞ്ഞു, “ദാനീയേൽ എന്തെങ്കിലും തെറ്റു ചെയ്യുന്നതായി ആരോപിക്കാൻ നമുക്ക് ഒരിക്കലും ഒരു കാരണം കണ്ടെത്താൻ ആവില്ല. അതിനാൽ അവന്റെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും പരാതിയ്ക്കു അടിസ്ഥാനമായി നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം.”

6അതിനാൽ ആ രണ്ടു മേൽനോട്ടക്കാരും അധിപന്മാരും ഒരു സംഘമായി രാജാവിന്റെ അടുത്തേക്കു പോയി. അവർ പറഞ്ഞു: “ദാര്യാവേൾ രാജാവു നീണാൾ വാഴട്ടെ! 7മേൽനോട്ടക്കാരും

പ്രമാണിമാരും അധിപന്മാരും ഉപദേഷ്ടാക്കളും അധികാരികളുമൊക്കെ ചില തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. രാജാവ് ഇതൊരു നിയമമാക്കണം. എല്ലാവരും ഈ നിയമം അനുസരിക്കണം. ആ നിയമം ഇതാകുന്നു: രാജാവേ നീയൊഴികെ ആരെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും ദേവനോടോ വ്യക്തിയോടോ അടുത്ത മുപ്പതു ദിവസത്തേക്കു പ്രാർത്ഥിക്കുകയാണെങ്കിൽ അയാൾ സിംഹക്കൂട്ടിലേക്കു എറിയപ്പെടണം. 8ഇനി, രാജാവേ, നിയമം ഏർപ്പെടുത്തി ഒരു കടലാസ്സിലെഴുതിയിരിക്കുന്നത് ഒപ്പു വച്ചാലും. അങ്ങനെ ആ നിയമം ലംഘിക്കപ്പെടാതിരിക്കുമല്ലോ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ മേദ്യരുടെയും പാർസികളുടെയും നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കുവാനോ മാറ്റുവാനോ കഴിയില്ല.” 9അതിനാൽ ദാര്യാവേൾ രാജാവ് നിയമം നടപ്പാക്കി ഒപ്പു വച്ചു.

10ദാനീയേൽ ദിവസവും മൂന്നുനേരവും ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. എന്നും മൂന്നു നേരവും ദാനീയേൽ മുട്ടുകുത്തിനിന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ദൈവത്തെ വാഴ്ത്തുകയും ചെയ്തു. പുതിയ നിയമത്തെപ്പറ്റി കേട്ടപ്പോൾ ദാനീയേൽ തന്റെ വസതിയിലേക്കു പോയി. വീടിന്റെ മുകളിലത്തെ നിലയിലുള്ള തന്റെ മുറിയിലേക്കുപോയി. യെരൂശലേമിലേക്കു തുറന്നിട്ട ജനാലയുടെ അടുത്തേക്കു ചെന്ന് ദാനീയേൽ മുട്ടിലിരുന്ന് പതിവുപോലെ പ്രാർത്ഥിച്ചു.

11അനന്തരം അവർ സംഘമായി വന്ന് ദാനീയേലിനെ കണ്ടെത്തി. അവൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതും ദൈവത്തോടു സഹായം തേടുന്നതും അവർ കണ്ടു. 12അതിനാലവർ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. അവർ അദ്ദേഹമുണ്ടാക്കിയ നിയമത്തെപ്പറ്റി അദ്ദേഹത്തോടു സംസാരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, “ദാര്യാവേൾ രാജാവേ, അടുത്ത മുപ്പതുദിവസങ്ങളിൽ രാജാവായ അങ്ങയോടൊഴികെ ഒരു ദേവനോടോ മനുഷ്യനോടോ ആരെങ്കിലും പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ അവനെ സിംഹക്കൂട്ടിലെറിയിക്കുമെന്ന് അങ്ങു കല്പനയായിട്ട് ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. അങ്ങ് ആ നിയമം ഒപ്പു വെച്ചിട്ടില്ലേ?”

രാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഉവ്വ്, ഞാൻ ഒപ്പു വെച്ചിട്ടുണ്ട്. മേദ്യരുടെയും പാർസികളുടെയും നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കാനോ മാറ്റാനോ പറ്റുന്നതല്ല.”

13അപ്പോൾ അവർ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ദാനീയേൽ എന്നു പേരായ അയാൾ അങ്ങയെ ശ്രവിക്കുന്നതേയില്ല. അയാൾ യെഹൂദയിൽ നിന്നുള്ള തടവുകാരിൽ ഒരാളാണ്. അങ്ങ് ഉറപ്പിച്ച നിയമം ദാനീയേൽ വകവയ്ക്കുന്നതേയില്ല. ദാനീയേൽ ഇന്നും ദിവസം മൂന്നുവേണ തന്റെ ദൈവത്തോടാണു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത്.”

14ഇതു കേട്ടപ്പോൾ രാജാവിന് വളരെ വ്യസനമുണ്ടാവുകയും വിഷമിക്കുകയും ചെയ്തു. ദാനീയേലിനെ രക്ഷിക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം നിശ്ചയിച്ചു. അതിനായി ഒരു മാർഗ്ഗം കണ്ടെത്താൻ സുര്യസ്തമനംവരെ അദ്ദേഹം ശ്രമിച്ചു.

15അവർ ഒരു സംഘമായി രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. അവർ അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു, “രാജാവേ, ഓർമ്മിക്കുക. രാജാവ് ഉറപ്പിച്ച നിയമമോ കല്പനയോ ഒരിക്കലും റദ്ദാക്കാനോ മാറ്റാനോ പാടില്ലെന്നാണ് മേദ്യരുടെയും പാർസികളുടെയും നിയമം അനുശാസിക്കുന്നത്.”

16അതിനാൽ ദാര്യാവേൾ രാജാവ് കല്പനകൾക്കി. അവർ ദാനീയേലിനെ കൊണ്ടുവന്ന്

സിംഹഗൃഹയിലേക്കെറിഞ്ഞു. രാജാവ് ദാനീയേലിനോടു പറഞ്ഞു, “നീ ആരാധിക്കുന്ന ദൈവം നിന്നെ രക്ഷിച്ചെങ്കിൽ!” 17 സിംഹഗൃഹയുടെ വാതിൽ ഒരു വലിയ പാറകൊണ്ട് അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം രാജാവ് തന്റെ മോതിരംകൊണ്ട് പാറയിൽ മുദ്രവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മോതിരങ്ങൾകൊണ്ട് അവരുടെ മുദ്രകളും അദ്ദേഹം പാറയിൽ പതിപ്പിച്ചു. ആർക്കും ആ പാറ നീക്കി ദാനീയേലിനെ സിംഹഗൃഹയിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയില്ലെന്നാണത്ര ക്കാണിക്കുന്നത്. 18 അനന്തരം ദാര്യവേശുരാജാവ് തന്റെ കൊട്ടാരത്തിലേക്കു പോയി. ആ രാത്രിയിൽ അദ്ദേഹം ഭക്ഷണം കഴിച്ചില്ല. ആരുവന്ന് തന്നെ രസിപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹം അനുവദിച്ചില്ല. രാജാവിന് ആ രാത്രി മുഴുവനും ഉറങ്ങാനായില്ല.

19 പിറ്റേന്ന് രാവിലെ വെളിച്ചം വീണയുടനെ ദാര്യവേശുരാജാവ് എഴുന്നേറ്റു. അദ്ദേഹം സിംഹഗൃഹയിലേക്കു ഓടി. 20 രാജാവ് വളരെ വ്യക്തമായിരുന്നു. സിംഹഗൃഹയ്ക്കടുത്തെത്തി അദ്ദേഹം ദാനീയേലിനെ വിളിച്ചു. രാജാവു പറഞ്ഞു, “ദാനീയേലേ, ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ദാസ്യം, നിന്റെ ദൈവത്തിനു നിന്നെ സിംഹങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാനായില്ലേ? നീ എല്ലായ്പ്പോഴും നിന്റെ ദൈവത്തെ സേവിക്കുകയാണല്ലോ.”

21 ദാനീയേൽ മറുപടി പറഞ്ഞു, “രാജാവ് നീനാൾ വാഴട്ടെ! 22 എന്റെ ദൈവം എന്നെ രക്ഷിക്കാൻ തന്റെ ദൂതനെ അയച്ചു. ദൂതൻ സിംഹങ്ങളുടെ വായ അടച്ചു. ഞാൻ നിഷ്കളങ്കനെന്ന് ദൈവത്തിനറിയാമെന്നതുകൊണ്ട് സിംഹങ്ങൾ എന്നെ മുറിപ്പെടുത്തിയില്ല. രാജാവേ ഞാൻ അങ്ങയോടു ഒരിക്കലും ഒരു തെറ്റും ചെയ്തിട്ടില്ല.”

23 ദാര്യവേശുരാജാവിന് വളരെ സന്തോഷമായി. ദാനീയേലിനെ സിംഹഗൃഹയിൽനിന്നും പുറത്തെടുക്കാൻ അദ്ദേഹം തന്റെ ദാസന്മാരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ദാനീയേലിനെ ഗൃഹയിൽനിന്നും പുറത്തെടുത്തപ്പോൾ അവന് ഒരു മുറിവും പറ്റിയിട്ടുള്ളതായി അവർ കണ്ടില്ല. അവൻ തന്റെ ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിച്ചിരുന്നതിനാൽ സിംഹങ്ങൾ ദാനീയേലിനെ മുറിവേല്പിച്ചിരുന്നില്ല.

24 അനന്തരം ദാനീയേലിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയവരെ പിടിച്ചു സിംഹഗൃഹയിലിടാൻ രാജാവു കല്പിച്ചു. അവരും അവരുടെ ഭാര്യമാരും കുട്ടികളും സിംഹഗൃഹയിലെറിയപ്പെട്ടു. സിംഹഗൃഹയുടെ തറയിലെത്തും മുമ്പേതന്നെ സിംഹങ്ങൾ അവരെ പിടികൂടുകയും അവരുടെ ശരീരങ്ങൾ തിന്നുകയും അസ്ഥികൾ ചവച്ചുരയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

25 അനന്തരം ദാര്യവേശുരാജാവ് ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള അന്യരാജ്യക്കാർക്കും വിവിധഭാഷക്കാർക്കുമായി ഒരു കത്തയച്ചു:

“ആശംസകൾ.

26 ഞാനൊരു പുതിയ നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു. എന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലുമുള്ളവർക്കു വേണ്ടിയാണ് ഈ നിയമം. നിങ്ങളെല്ലാം ദാനീയേലിന്റെ ദൈവത്തെ ഭയപ്പെടുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും വേണം.

ദാനീയേലിന്റെ ദൈവമാകുന്നു ജീവി കുന്ന ദൈവം. ദൈവം നിത്യമായി ജീവിക്കുന്നു! അവ

ന്റെ രാജ്യം ഒരിക്കലും നശിപ്പിക്കപ്പെടുകയില്ല. അവന്റെ ഭരണം ഒരിക്കലും അവസാനിക്കുന്നില്ല.

27 ദൈവം മനുഷ്യരെ സഹായിക്കുകയും രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിലും ഭൂമിയിലും ദൈവം അത്ഭുതകരമായ വീര്യപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നു. ദാനീയേലിനെ ദൈവം സിംഹങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചു.”

28 അങ്ങനെ ദാര്യവേശുരാജാവായിരുന്ന കാലത്തും കോശെൽ പാർസിയിലെ രാജാവായിരുന്നകാലത്തും ദാനീയേൽ വിജയിയായിരുന്നു.

**നാലു മൃഗങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള ദാനീയേലിന്റെ സ്വപ്നം**

7 ബേൽശസ്സർ ബാബിലോൺരാജാവായതിന്റെ ഒന്നാം വർഷം\* ദാനീയേലിന് ഒരു സ്വപ്നമുണ്ടായി. കിടക്കയിൽ ശയിക്കുമ്പോഴായിരുന്നു ദാനീയേലിന് ഈ ദർശനങ്ങളുണ്ടായത്. താൻ കണ്ട സ്വപ്നത്തെപ്പറ്റി ദാനീയേൽ എഴുതി. 2 ദാനീയേൽ പറഞ്ഞു: “രാത്രിയിൽ ഞാനെന്റെ ദർശനങ്ങൾ കണ്ടു. ദർശനത്തിൽ കാറ്റ് നാലുഭാഗത്തുനിന്നും വീശുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ആ കാറ്റ് സമുദ്രത്തെ ഇളക്കി മറിച്ചു. 3 വ്യത്യസ്തമായ നാലു വൻമൃഗങ്ങളെ ഞാൻ കണ്ടു. ആ നാലു മൃഗങ്ങളും കടലിൽനിന്നു വന്നതാണ്.

4 “ആദ്യത്തെ മൃഗത്തിന് സിംഹത്തിന്റെ രൂപവും കഴുകന്റെ ചിറകുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ആ മൃഗത്തെ നിരീക്ഷിച്ചു. പിന്നെ അതിന്റെ ചിറകുകൾ മുറിക്കപ്പെട്ടു. പിന്നെ അതു നിലത്തു നിന്നുയർന്ന് മനുഷ്യനെപ്പോലെ രണ്ടു കാലിൽനിന്നും അതിന് ഒരു മനുഷ്യന്റെ ഹൃദയം (മനസ്സ്) നൽകപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

5 “പിന്നെ രണ്ടാമതൊരു മൃഗത്തെക്കൂടി ഞാൻ എന്റെ മുമ്പിൽ കണ്ടു. ഈ മൃഗം ഒരു കരടിയെപ്പോലെയുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ ഒരു വശം പൊങ്ങിനിൽക്കുകയായിരുന്നു. അതിന്റെ വായിൽ പല്ലുകൾക്കിടയിൽ മൂന്നു വാരിയെല്ലുകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിനോടു ‘എഴുന്നേറ്റു നിനക്കു വേണ്ടത്ര മാംസം തിന്നുകൊള്ളുക!’ എന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു.

6 “പിന്നീട് ഞാൻ നോക്കിയപ്പോൾ എന്റെ മുമ്പിൽ മറ്റൊരു മൃഗത്തെ കൂടി കണ്ടു. ആ മൃഗം ഒരു പുലിയെപ്പോലെയായിരുന്നു. അതിന് നാലു ചിറകുകളുണ്ടായിരുന്നു. ആ ചിറകുകൾ പക്ഷിയുടേതു പോലെയായിരുന്നു. ഈ മൃഗത്തിന് നാലു തലകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിനു ഭരിക്കാനുള്ള അധികാരവും നൽകപ്പെട്ടിരുന്നു.

7 “അതിനുശേഷം, രാത്രിയിൽ എനിക്കുണ്ടായ ആ ദർശനത്തിൽ നാലാമതൊരു മൃഗം കൂടി എന്റെ മുമ്പിലുണ്ടായിരുന്നു. ആ മൃഗം വളരെ ക്രൂരവും ഭീകരവുമായി കാണപ്പെട്ടു. അതിനു വളരെ ശക്തിയും തോന്നിച്ചു. അതിനു വലിയ ഇരമ്പു പല്ലുകളുണ്ടായിരുന്നു. അതു തന്റെ ഇരകളെ തെരിച്ചു തിന്നു. ഇരയുടെ അവശിഷ്ടങ്ങൾക്കുമേൽ ആ മൃഗം നടന്നു. ആ നാലാമത്തെ മൃഗം ഞാൻ കണ്ട മറ്റു മൂന്നു മൃഗങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു. അതിനു പത്തു കൊമ്പുകളുണ്ടായിരുന്നു.

8 “ഞാൻ ഈ കൊമ്പുകളെ നോക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ മറ്റൊരു കൊമ്പുകൂടി ആ കൊമ്പുകൾക്കിടയിൽ കിളിർത്തു. അതൊരു കൊച്ചുകൊ

മ്പായിരുന്നു. ആ കൊച്ചുകൊമ്പിൽ കണ്ണുകളുണ്ടായിരുന്നു. ആ കണ്ണുകളാകട്ടെ മനുഷ്യന്റെ കണ്ണുകൾ പോലെയും. ആ കൊച്ചുകൊമ്പിൽ ഒരു വായയും ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ വായ പൊങ്ങച്ചം പറയുന്നുമുണ്ടായിരുന്നു. കൊച്ചുകൊമ്പ് മറ്റു കൊമ്പുകളിൽ മുന്നെണ്ണം പിഴുതെടുത്തു.

**നാലാമത്തെ ഉഗത്തിന്റെ വിധി**

9“ഞാൻ നോക്കി നിൽക്കുമ്പോൾ സിംഹാസനങ്ങൾ യഥാസ്ഥാനത്ത് ഒരുക്കപ്പെട്ടു. പുരാതനരാജാവ് തന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുകയും ചെയ്തു. അവന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വളരെ വെളുത്തതായിരുന്നു; അവ മഞ്ഞുപോലെ വെളുത്തിരുന്നു. അവന്റെ തലമുടി വെളുത്തതായിരുന്നു. അത് കമ്പിളി പോലെ വെളുത്തതായിരുന്നു. അവന്റെ സിംഹാസനം അഗ്നികൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. അവന്റെ സിംഹാസനത്തിന്റെ ചക്രങ്ങളും തീകൊണ്ടായിരുന്നു.

10പുരാതന രാജാവിന്റെ മുമ്പിലുടെ ഒരു തീനദി ഒഴുകിയിരുന്നു. ദശലക്ഷക്കണക്കിനു ജനങ്ങൾ\* അവനെ സേവിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. നൂറു ദശലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ അവന്റെ മുമ്പിൽനിന്നു. കോടതി ആരംഭിക്കുമ്പോലെയായിരുന്നു അത്, പുസ്തകങ്ങൾ തുറന്നും വെച്ചിരുന്നു.

11“പൊങ്ങച്ചം പറയുകയായിരുന്ന കൊച്ചുകൊമ്പിനെ ഞാൻ നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. അവസാനം നാലാമത്തെ ഉഗം കൊല്ലപ്പെടുംവരെ ഞാൻ നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. അതിന്റെ ശരീരം നശിപ്പിക്കപ്പെടുകയും കത്തുന്ന തീയിലേക്കു വലിച്ചെറിയപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 12മറ്റു ഉഗങ്ങളുടെ അധികാരവും ഭരണവും അവയിൽ നിന്നെടുക്കപ്പെട്ടു. പക്ഷേ അവ ഒരു പ്രത്യേക കാലയളവുവരെ ജീവിക്കാനനുവദിക്കപ്പെട്ടു.

13“ഞാൻ രാത്രിയിൽ കണ്ട ദർശനത്തിൽ ഒരു മനുഷ്യജീവിയെപ്പോലെ തോന്നിച്ച ഒരാളുണ്ടായിരുന്നു എന്റെ മുമ്പിൽ. ആകാശത്തിൽ മേഘങ്ങളുടെ പുറത്തു കയറിവരികയായിരുന്നു അവൻ. അവൻ പുരാതന രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു വരികയും അവർ അവനെ രാജാവിന്റെ മുമ്പിലേക്കു കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു.

14“മനുഷ്യജീവിയെപ്പോലെ കാണപ്പെട്ട വ്യക്തിക്ക് അധികാരവും തേജസ്സും പൂർണ്ണമായ ഭരണാധികാരവും നൽകപ്പെട്ടിരുന്നു. സകല രാജ്യക്കാരും സകലഭാഷക്കാരും അവനെ ആരാധിക്കും. അവന്റെ ഭരണം നിത്യമായി നിലനിൽക്കും. അവന്റെ രാജ്യം എന്നെന്നേക്കും തുടരും. അതൊരിക്കലും നശിപ്പിക്കപ്പെടില്ല.

**നാലാം ഉഗത്തെപ്പറ്റിയുള്ള സ്വപ്നത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനം**

15“ദാനീയേലാകുന്ന എന്റെ ഉള്ളു കലങ്ങുകയും ഞാൻ വ്യാകുലനാകുകയും ചെയ്തു. എന്റെ മനസ്സിലൂടെ കടന്നുപോയ ദർശനങ്ങൾ എന്നെ പരിഭ്രമിപ്പിച്ചു. 16ഞാൻ അവിടെ നിൽക്കുകയായിരുന്നവരിൽ ഒരുവന്റെ അടുത്തേക്കു വന്നു. ഇതിന്റെയൊക്കെ അർത്ഥമെന്തായിരുന്നെന്ന് ഞാൻ അയാളോടു ചോദിച്ചു. അതിനാൽ അയാൾ എന്നോടു പറഞ്ഞു. ഇതി

**ജനങ്ങൾ** ദശലക്ഷങ്ങൾ എന്നാണ് വാചാർത്ഥം. ഇതിന് ദൂതന്മാർ എന്നും സ്വർഗ്ഗീയസേന എന്നും കൂടി അർത്ഥമുണ്ട്.

ന്റെയൊക്കെ അർത്ഥമെന്തെന്ന് അയാൾ എന്നോടു വിശദീകരിച്ചു. 17അയാൾ പറഞ്ഞു, ‘നാലു മഹാമുഗങ്ങൾ നാലു രാജ്യങ്ങളാണ്. ആ നാലു രാജ്യങ്ങൾ ഭൂമിയിൽനിന്നും വരും. 18പക്ഷേ, ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധന്മാർ രാജ്യം സ്വീകരിക്കും. അവർക്ക് രാജ്യം എന്നെന്നേക്കുമായി ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും.’

19“പിന്നെ നാലാമത്തെ ഉഗം എന്താണെന്നും അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നും അറിയാൻ ഞാനാഗ്രഹിച്ചു. നാലാമത്തെ ഉഗം മറ്റൊരു ഉഗങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു. അതു വളരെ ഭീകരമായിരുന്നു. അതിന് ഇരുമ്പു പല്ലുകളും വെങ്കല കാൽ നഖങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇരകളെ ഞെരിച്ചു തിന്നുന്ന ഉഗമായിരുന്നു അത്. ഇരകളുടെ അവശിഷ്ടങ്ങളിൽ അത് നടക്കുകയും ചെയ്തു. 20നാലാമത്തെ ഉഗത്തിന്റെ തലയിലെ പത്തു കൊമ്പുകളെപ്പറ്റിയും എനിക്കറിയാമായിരുന്നു. അവിടെ വളർന്ന കൊച്ചുകൊമ്പിനെപ്പറ്റിയും എനിക്കറിയാമായിരുന്നു. കൊച്ചുകൊമ്പ് മറ്റു പത്തു കൊമ്പുകളിൽ മുന്നെണ്ണം പിഴുതെടുത്തു. ആ കൊച്ചുകൊമ്പ് മറ്റു കൊമ്പുകളെക്കാൾ വൃത്തിപ്പെട്ടതായി കാണപ്പെട്ടു. ആ ചെറിയ കൊമ്പിനുമേൽ മനുഷ്യന്റെ കണ്ണുകൾ പോലെയുള്ള കണ്ണുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ കൊച്ചുകൊമ്പ് വീമ്പിളക്കിക്കൊണ്ടുനിന്നു. 21ഞാൻ നോക്കിനിൽക്കുമ്പോൾ, ഈ കൊച്ചുകൊമ്പ് ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധരോടു യുദ്ധം ചെയ്യാനും അവരെ ആക്രമിക്കാനും തുടങ്ങി. കൊമ്പ് അവരെ കൊല്ലുകയായിരുന്നു. 22പുരാതനരാജാവു വന്ന് അവന്റെ ന്യായവിധി നടത്തുംവരെ കൊച്ചുകൊമ്പ് ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധന്മാരെ വധിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. പുരാതനരാജാവ് കൊച്ചുകൊമ്പിന്റെ വിധി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ വിധി ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധരെ സഹായിച്ചു. അവർക്കു രാജ്യം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

23“അവൻ എന്നോടു ഇതു വിശദീകരിച്ചു: ‘നാലാമത്തെ ഉഗം ഭൂമിയിലേക്കു വരുന്ന നാലാമത്തെ രാജ്യമാകുന്നു. അതു മറ്റൊരു രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. ലോകത്തെ നാടുമുള്ളവരെ ആ നാലാമത്തെ രാജ്യം നശിപ്പിക്കും. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കുമേൽ അതു നടക്കുകയും ചവിട്ടിയരയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. 24ഈ നാലാം രാജ്യത്തുനിന്നും വരുന്ന പത്തു രാജാക്കന്മാരാണ് പത്തു കൊമ്പുകൾ. ആ പത്തു രാജാക്കന്മാർ പോയതിനുശേഷം മറ്റൊരു രാജാവു വരും. അവൻ തനിക്കുമുമ്പു ഭരിച്ച രാജാക്കന്മാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തനായിരിക്കും. മറ്റു രാജാക്കന്മാരിൽ മൂന്നുപേരെ അവൻ തോല്പിക്കും. 25ഈ രാജാവ് അത്യുന്നതനായ ദൈവത്തിനെതിരെ സംസാരിക്കും. ആ രാജാവ് ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധരെ ദ്രോഹിക്കുകയും വധിക്കുകയും ചെയ്യും. നിർദ്ദിഷ്ടകാലത്തെതും നിയമങ്ങളെയും മാറ്റാൻ അവൻ ശ്രമിക്കും. ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധജനത മൂന്നരവർഷക്കാലം ആ രാജാവിന്റെ അധികാരത്തിലായിരിക്കും.

26“പക്ഷേ എന്തു സംഭവിക്കണമെന്ന് കോടതി നിശ്ചയിക്കും. ആ രാജാവിന്റെ അധികാരം എടുക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അവന്റെ രാജ്യം പൂർണ്ണമായും അവസാനിക്കും. 27പിന്നെ ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധർ രാജ്യം ഭരിക്കും. ഭൂമിയിലെ സകല രാജ്യങ്ങളെയും അവർ ഭരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ രാജ്യം നിത്യമായി നിലനിൽക്കും.

മറ്റൊരാൾ രാജ്യങ്ങളിലുള്ളവർ അവരെ ആദരിക്കുകയും സേവിക്കുകയും ചെയ്യും.

28 "അതായിരുന്നു ആ സ്വപ്നത്തിന്റെ അവസാനവും. ഞാൻ, ദാനീയേൽ, വളരെ ഭയപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്റെ മുഖം ഭയം കൊണ്ടു വിളറി. ഞാൻ കാണുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ അന്യരോടു പറയുകയും ചെയ്തില്ല."

**ആണാടിനെയും കോലാടിനെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള ദാനീയേലിന്റെ ദർശനം.**

8 ബേൽശപ്പൂർ രാജാവായതിന്റെ മൂന്നാം കൊല്ലം എനിക്ക് ഈ ദർശനമുണ്ടായി, മറ്റേ ദർശനത്തിനു ശേഷമായിരുന്നു അത്. 2 ആ ദർശനത്തിൽ ഞാൻ ശൃശൻനഗരത്തിലായിരുന്നു വെന്ന് ഞാൻ കണ്ടു. ഏലാം പ്രവിശ്യയുടെ തലസ്ഥാനമായിരുന്നു ശൃശൻ. ഞാൻ ഊലായി നദീതീരത്തു നിൽക്കുകയായിരുന്നു. 3 ഞാൻ മുകളിലേക്കു നോക്കുകയും ഊലായിനദിയുടെ തീരത്ത് ഒരാണാടു നിൽക്കുന്നതു കാണുകയും ചെയ്തു. ആണാടിനു നീണ്ട രണ്ടു കൊമ്പുകളുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ടു കൊമ്പുകളും നീളമുള്ളവയാണെങ്കിലും ഒരു കൊമ്പ് മറ്റേതിനെക്കാൾ നീണ്ടതായിരുന്നു. നീളം കൂടിയകൊമ്പ് മറ്റേ കൊമ്പിനെക്കാൾ വളരെ പിന്നിലായിരുന്നു. 4 ആണാട് അതിന്റെ കൊമ്പുകൾ കൊണ്ട് സാധനങ്ങളിൽ ഇടിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. ആണാട് പടിഞ്ഞാടും വടക്കോട്ടും തെക്കോട്ടും ഓടുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. ആണാടിനെ തടയാൻ ഒരു മൃഗത്തിനും കഴിഞ്ഞില്ല. മറ്റു മൃഗങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ ആർക്കും കഴിഞ്ഞതുമില്ല. ആ ആണാട് തനിക്കിഷ്ടമുള്ളതു ചെയ്തു. അതിനാൽ ആണാട് വലിയ ശക്തിമാനായിത്തീർന്നു.

5 ആണാടിനെപ്പറ്റി ഞാൻ ചിന്തിച്ചു. ഞാൻ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കവേ, പടിഞ്ഞാറുനിന്നും ഒരാൺകോലാടു വന്നു. ഈ കോലാടിനു കാണാനെളുപ്പമുള്ള വലിയൊരു കൊമ്പുണ്ടായിരുന്നു. ആ കോലാട് തന്റെ പാദങ്ങൾ നിലം തൊടാത്തത്ര വേഗത്തിൽ ഓടി.

6 ആ കോലാട് രണ്ടു കൊമ്പുള്ള ആണാടിന്റെ അടുത്തേക്കു വന്നു. ഊലായി നദീതീരത്തു നിൽക്കുന്നതായി ഞാൻ കണ്ട ആണാടായിരുന്നു അത്. കോലാട് വളരെ കോപിച്ചിരുന്നു. അത് ആണാടിന്റെയടുത്തേക്കു ഓടുകയും ചെയ്തു. 7 കോലാട് ആണാടിന്റെയടുത്തേക്കു ഓടിപ്പോകുന്നതു ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചു. കോലാട് വളരെ കോപിച്ചിരുന്നു. ആണാടിന്റെ രണ്ടു കൊമ്പുകളും അത് ഒടിച്ചു. ആണാടിന് കോലാടിനെ തടയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കോലാട് ആണാടിനെ തൊഴിച്ചു താഴെയിട്ടു. പിന്നെ കോലാട് ആണാടിനെ ചവിട്ടിമെതിച്ചു. ആണാടിനെ കോലാടിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാൻ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല.

8 അങ്ങനെ കോലാട് അതിശക്തനായി. പക്ഷേ അതിശക്തനായപ്പോൾ അവന്റെ വലിയ കൊമ്പൊടിഞ്ഞു. പിന്നെ ഒരു വലിയ കൊമ്പിന്റെ സ്ഥാനത്ത്, അനായാസം കാണാവുന്ന നാലു കൊമ്പുകൾ മുളച്ചു. ആ നാലു കൊമ്പുകൾ നാലു ദിക്കുകൾക്കും നേരേയായിരുന്നു.

9 പിന്നെ, ആ നാലു കൊമ്പുകളിലൊന്നിൽ നിന്ന് ഒരു കൊച്ചുകൊമ്പു കിളിർത്തുവന്നു. ആ കൊച്ചുകൊമ്പ് വളർന്നു വലുതായി. തെക്കു

കിഴക്കോട്ടാണ് അതു വളർന്നത്. മനോഹരമായ ദേശത്തിനു നേർക്കാണതു വളർന്നത്. 10 ആ കൊച്ചു കൊമ്പ് വളരെ വലുതായി. ആകാശം മുട്ടെ അതു വളർന്നു. കൊച്ചുകൊമ്പ് നക്ഷത്രങ്ങളിൽ ചിലതിനെ താഴേക്കിട്ടു. ആ നക്ഷത്രങ്ങളെയൊക്കെ അത് ചവിട്ടിമെതിക്കുകയും ചെയ്തു. 11 ആ കൊച്ചുകൊമ്പ് അതിശക്തമായിത്തീർന്നു. അനന്തരം അത് നക്ഷത്രങ്ങളുടെ അധിപനു (ദൈവം) നേർക്കു തിരിഞ്ഞു. അധിപന് അർപ്പിക്കപ്പെട്ട പ്രതിഭിനബലി ആ കൊച്ചുകൊമ്പ് തടഞ്ഞു. അധിപനെ ജനം ആരാധിച്ചിരുന്ന സ്ഥലം വലിച്ചിടപ്പെട്ടു. 12 കൊച്ചുകൊമ്പ് പാപം ചെയ്യുകയും പ്രതിഭിനബലികൾ തടയുകയും ചെയ്തു. അത് നന്മയെ തറയിലെറിഞ്ഞു. കൊച്ചു കൊമ്പ് വിജയപൂർവ്വം ഇങ്ങനെ ചെയ്തു.

13 അനന്തരം ഞാൻ വിശുദ്ധന്മാരിൽ\* ഒരുവന്റെ സംസാരം കേട്ടു. പിന്നെ, മറ്റൊരു വിശുദ്ധൻ ആദ്യത്തെ വിശുദ്ധന്റെ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം നൽകുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു. ആദ്യത്തെ വിശുദ്ധൻ ചോദിച്ചു, "പ്രതിഭിനബലിയിൽക്കു എന്തു സംഭവിക്കുമെന്ന് ഈ ദർശനം കാണിക്കുന്നു. വിനാശകരമായ ആ കൊടുപാപത്തെപ്പറ്റിയാണിത്. അധിപൻ ആരാധിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന സ്ഥലം ജനം നശിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതു സംഭവിക്കുമെന്ന് ഇതു കാണിക്കുന്നു. അവർ ആ സ്ഥലമാകെ ചവിട്ടിമെതിക്കുമ്പോൾ എന്തുണ്ടാകുമെന്ന് ഇതു കാണിക്കുന്നു. മനുഷ്യർ ആ നക്ഷത്രങ്ങളെ ചവിട്ടിമെതിക്കുമ്പോൾ എന്തു സംഭവിക്കുമെന്നതു കാണിക്കുന്നു. പക്ഷേ ഇത് എത്രനാൾ നീണ്ടു നിൽക്കും?"

14 മറ്റു വിശുദ്ധനായവൻ പറഞ്ഞു, "രണ്ടായിരത്തിമൂന്നു ദിവസങ്ങളിലേക്കു ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കും. അനന്തരം വിശുദ്ധസ്ഥലം ഉറപ്പിക്കപ്പെടും."

**ദാനീയേലിനു ദർശനം വിശദീകരിക്കപ്പെടുന്നു**

15 ഞാൻ, ദാനീയേൽ, ഈ ദർശനം കണ്ടു. ഇതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നറിയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. ദർശനത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കേ മനുഷ്യനെപ്പോലെ കാണപ്പെട്ട ആരോ പെട്ടെന്ന് എന്റെ മുമ്പിൽ വന്നു നിന്നു. 16 അപ്പോൾ ഞാനൊരാളുടെ ശബ്ദം കേട്ടു. ഊലായിനദിയിൽ നിന്നാണ് ഈ ശബ്ദം വന്നത്. ശബ്ദം വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, "ഗബ്രീയേലേ, ഇയാൾക്കു ദർശനം വിശദീകരിച്ചു കൊടുക്കുക."

17 അതിനാൽ, മനുഷ്യരുപിയായ ഗബ്രീയേൽ ദൂതൻ എന്റെയടുത്തേക്കു വന്നു. ഞാൻ വല്ലാതെ ഭയന്നു. ഞാൻ നിലത്തു വീണു. പക്ഷേ ഗബ്രീയേൽ എന്നോടു പറഞ്ഞു, "മനുഷ്യാ, അവസാനകാലത്തേക്കുള്ളതാണ് ഈ ദർശനമെന്നു മനസ്സിലാക്കുക."

18 ഗബ്രീയേൽ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കവേ, ഞാൻ നിലത്തേക്കു വീണ് ഉറക്കത്തിലാണ്ടു. അതൊരു ഗാഢനിദ്രയായിരുന്നു. ഗബ്രീയേൽ ഒരു സ്പർശനം കൊണ്ട് എന്നെ എഴുന്നേല്പിച്ചു നിർത്തി. 19 ഗബ്രീയേൽ പറഞ്ഞു, "ഇപ്പോൾ ഞാൻ നിനക്കുദർശനം വിശദീകരിച്ചു തരാം. ഭാവിയിൽ എന്തുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ നിന്നോടു പറയാം. നിന്റെ ദർശനങ്ങൾ അവസാനകാലത്തെപ്പറ്റിയുള്ളതായിരുന്നു."

വിശുദ്ധന്മാർ ദൂതൻ എന്നാവാം ഇതിനർത്ഥം.

20“രണ്ടു കൊമ്പുള്ള ഒരാണാടിനെ നീ കണ്ടു. ആ കൊമ്പുകൾ മേദ്യയും പാർസിയുമായിരുന്നു. 21ഗ്രീസിലെ രാജാവായിരുന്നു കോലാട്. കണ്ണുകൾക്കിടയിലെ വലിയ കൊമ്പ് ആദ്യത്തെ രാജാവായിരുന്നു. 22ആ കൊമ്പ് ഒടിഞ്ഞു. ആ സ്ഥാനത്ത് നാലു കൊമ്പുകൾ മുളച്ചു. ആ നാലു കൊമ്പുകൾ നാലു രാജ്യങ്ങളായിരുന്നു. ആദ്യത്തെ രാജാവിന്റെ രാജ്യത്തുനിന്നാണ് ആ നാലു രാജ്യങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. പക്ഷേ ആ നാലു രാജ്യങ്ങളും ആദ്യത്തെ രാജാവിനെ റോപ്പാലെ പ്രബലമല്ല.

23“അവസാന കാലത്ത് ആ നാലു രാജ്യങ്ങളും ക്രൂരവും കർക്കശകാരനുമായ ഒരു രാജാവുണ്ടാകും. അയാൾ വലിയ സുത്രശാലിയുമായിരിക്കും. നിരവധി നിരവധി പാപികൾ അവന്റെ നിരയുന്മേലാണ് ഇതു സംഭവിക്കുക. 24ഈ രാജാവ് വളരെ ശക്തനായിരിക്കും. പക്ഷേ അവന്റെ ശക്തി അവ നിൽനിന്നല്ല. ഈ രാജാവ് വലിയ വിനാശത്തിനു കാരണമാകും. തന്റെ പ്രവർത്തികളിലെല്ലാം അവൻ വിജയിയായിരിക്കും. ശക്തരായവരെ-ദൈവത്തിന്റെ വിശ്വഭക്താർപ്പോലും-അവൻ നശിപ്പിക്കും.

25“ഈ രാജാവ് വളരെ സമർത്ഥനും സുത്രശാലിയുമായിരിക്കും. വിജയിയായിത്തീരാൻ അവൻ തന്റെ ജ്ഞാനവും നൂണുകളും ഉപയോഗിക്കും. താൻ വലിയ പ്രമാണിയാണെന്ന് അവൻ കരുതും. അപ്രതീക്ഷിതമായി അവൻ നിരവധിപേരെ നശിപ്പിക്കും. പ്രഭുക്കന്മാരുടെ പ്രഭു(ദൈവം)വിനോടു പോരാടാൻ പോലും അവൻ ശ്രമിക്കും. എന്നാൽ ക്രൂരനായ ആ രാജാവിന്റെ അധികാരം തകർക്കപ്പെടും. അവനെ നശിപ്പിക്കുന്നതാകട്ടെ ഒരു മനുഷ്യകരവുമായിരിക്കില്ല.

26“ആ കാലത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ഈ ദർശനവും ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളും സത്യമായിത്തീരും. പക്ഷേ ആ ദർശനങ്ങൾ വളരെ വളരെക്കാലം സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ മുദ്രവെച്ചു സൂക്ഷിക്കുക.”

27ഞാൻ, ദാനീയേൽ, വളരെ ദുർബ്ബലനായി. ആ ദർശനത്തിനുശേഷം വളരെക്കാലം ഞാൻ രോഗിയായി കിടന്നു. അനന്തരം ഞാൻ എണീക്കുകയും രാജാവിന്റെയടുത്ത് ജോലിക്കായി പോവുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ ദർശനത്തെ ചൊല്ലി ഞാൻ വളരെ സംഭ്രമിച്ചിരുന്നു. ദർശനത്തിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലായില്ല.

**ദാനീയേലിന്റെ പ്രാർത്ഥന**

9 ദാര്യാവേൾ രാജാവായിരുന്നതിന്റെ ഒന്നാം വർഷമായിരുന്നു ഇതൊക്കെ സംഭവിച്ചത്. അഹശേരോശിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു ദാര്യാവേൾ. മേദ്യവംശജനായിരുന്നു ദാര്യാവേൾ. അവൻ ബാബിലോണിന്റെ രാജാവായി. 2ദാര്യാവേൾ രാജാവായതിന്റെ ആദ്യവർഷം ഞാൻ, ദാനീയേൽ, ചില പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കുകയായിരുന്നു. യെരൂശലേം പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടാമുൻപ് എത്ര സംവത്സരങ്ങൾ കടന്നുപോകുമെന്ന് ആ പുസ്തകങ്ങളിൽ യഹോവ യിരെ മ്യാവിനോടു പറഞ്ഞതായി ഞാൻ കണ്ടു. എഴുപതു വർഷങ്ങൾ കടന്നുപോകുമെന്നാണ് യഹോവ പറഞ്ഞത്.

3അനന്തരം ഞാൻ എന്റെ യജമാനനായ ദൈവത്തിന്റെ നേർക്കു തിരിഞ്ഞു. അവനോടു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും അവന്റെ സഹായത്തിനായി അപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ

ഉപവസിക്കുകയും ദുഃഖസൂചകമായ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കുകയും തലയിൽ ചെളി പുശുക്കുകയും ചെയ്തു. 4ഞാൻ എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. എന്റെ സകല പാപങ്ങളെയും പറ്റി ഞാൻ അവനോടു പറഞ്ഞു. ഞാൻ പറഞ്ഞു: “യഹോവേ, നീ മഹാനും ഭയങ്കരനുമായ ദൈവമാകുന്നു. നിന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവരുമായുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെയും കാര്യത്തിന്റെയും കരാർ നീ പാലിക്കുന്നു. നിന്റെ കല്പനകളനുസരിക്കുന്നവരുമായി നീ നിന്റെ കരാർ പാലിക്കുന്നു.

5“എന്നാൽ യഹോവേ, ഞങ്ങൾ പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു! ഞങ്ങൾ തെറ്റു ചെയ്തിരിക്കുന്നു. മോശമായത് ഞങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ നിനക്കെതിരായി. നിന്റെ കല്പനകളിൽനിന്നും ന്യായവിധികളിൽനിന്നും ഞങ്ങളു കന്നു. 6പ്രവാചകരെ ഞങ്ങൾ ചെവിക്കൊണ്ടില്ല. അവർ നിന്റെ ദാസന്മാരായിരുന്നു. പ്രവാചകന്മാർ നിനക്കുവേണ്ടി സംസാരിച്ചു. അവർ ഞങ്ങളുടെ രാജാക്കന്മാരോടും നേതാക്കളോടും പിതാക്കന്മാരോടും സംസാരിച്ചു. സകലയിസ്രായേലുകാരോടും അവർ സംസാരിച്ചു. എന്നാൽ ഞങ്ങൾ ആ പ്രവാചകർക്കു ചെവി കൊടുത്തില്ല!

7“യഹോവേ, നീ നല്ലവനാകുന്നു, നന്മ നിന്റേതാകുന്നു! എന്നാൽ ഇന്നു ഞങ്ങൾക്കാകട്ടെ ലജ്ജയായിരിക്കുന്നു. യെരൂശലേംകാർക്കും യെരൂശലേംകാർക്കും ലജ്ജയുണ്ടായിരിക്കുന്നു. അടുത്തും അകലെയുമുള്ള സകല യിസ്രായേലുകാർക്കും ലജ്ജ അനുഭവപ്പെടും. യഹോവേ, ആ ജനങ്ങളെ നീ നിരവധി രാഷ്ട്രങ്ങളിലായി ചിതറിപ്പിച്ചു. ആ സകല രാഷ്ട്രങ്ങളിലുമുള്ള യിസ്രായേലുകാർ ലജ്ജിക്കണം. യഹോവയായ നിനക്കെതിരെ ചെയ്ത സകലപാപങ്ങൾക്കും അവർ അപമാനിതരാകണം.

8“യഹോവേ, ഞങ്ങളെല്ലാം നാണം കെടണം. ഞങ്ങളുടെ സകല രാജാക്കന്മാരും നേതാക്കളും പൂർവ്വികന്മാരും നാണം കെടണം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, യഹോവേ, ഞങ്ങൾ നിനക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തു.

9“പക്ഷേ യഹോവേ, നീ കാര്യസ്ഥനാകുന്നു. മനുഷ്യർ ചെയ്യുന്ന തിന്മകൾക്ക് നീ അവരോടു ക്ഷമിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ സത്യമായും നിനക്കെതിരാവുകയും ചെയ്തു. 10ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ അനുസരിച്ചിട്ടില്ല. യഹോവ തന്റെ ദാസന്മാരിലൂടെയും പ്രവാചകരിലൂടെയും ഞങ്ങൾക്ക് നിയമങ്ങൾ നൽകി. പക്ഷേ ഞങ്ങൾ അവന്റെ നിയമങ്ങളൊന്നും അനുസരിച്ചില്ല. 11യിസ്രായേൽജനങ്ങളിലാതും നിന്റെ ഉപദേശങ്ങളനുസരിച്ചില്ല. അവരെല്ലാം വഴിതെറ്റിപ്പോയി. അവർ നിന്നെ അനുസരിച്ചില്ല. ദൈവത്തിന്റെ ദാസനായിരുന്ന മോശെയുടെ നിയമത്തിൽ ശാപങ്ങളും വാഗ്ദാനങ്ങളും എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. നിയമങ്ങളനുസരിക്കാതിരുന്നാലുള്ള ശാപങ്ങളെപ്പറ്റിയും ശാപങ്ങളെപ്പറ്റിയുമായിരുന്നു അത്. യഹോവയ്ക്കെതിരെ ഞങ്ങൾ പാപം ചെയ്തതിനാൽ അതെല്ലാം ഞങ്ങൾക്കു സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു.

12“അതെല്ലാം ഞങ്ങൾക്കും നേതാക്കൾക്കും സംഭവിക്കുമെന്ന് ദൈവം പറഞ്ഞു. അവൻ അവയൊക്കെ സംഭവിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അവൻ ഞങ്ങൾക്ക് മഹാ അനർത്ഥങ്ങൾ വരുത്തി. യെരൂശലേം അനുഭവിച്ചതുപോലെ മറ്റൊ

രൂനഗരവും അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ടാവില്ല. **13**മോശെയുടെ നിയമത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെയാണതൊക്കെ സംഭവിച്ചത്. എന്നിട്ടും ഞങ്ങൾ യഹോവയോടു സഹായത്തിനപേക്ഷിച്ചില്ല! പാപം ചെയ്യുന്നത് ഞങ്ങൾ നിർത്തുകയും ചെയ്തില്ല. യഹോവേ, നിന്റെ സത്യത്തോടു ഞങ്ങൾ എന്നിട്ടും ചെവിയിലോർത്തില്ല. **14**യഹോവ ഞങ്ങൾക്ക് അനർത്ഥങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി വെച്ചു. അതൊക്കെ അവൻ ഞങ്ങൾക്കു സംഭവിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ പ്രവർത്തികളിലൊക്കെ നീതിമാനായതുകൊണ്ടാണ് യഹോവ ഇതൊക്കെ ചെയ്തത്. എന്നിട്ടും ഞങ്ങളുവനെ ചെവിയിലോർത്തില്ല.

**15**“യഹോവേ, ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ, ഞങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് നീ നിന്റെ ശക്തി ഉപയോഗിച്ചു. ഞങ്ങൾ നിന്റെ ജനമാകുന്നു. അക്കാരണംകൊണ്ട് നീ ഇന്നും പ്രസിദ്ധനാകുന്നു. യഹോവേ, ഞങ്ങൾ പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ക്രൂരക്രൂരങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. **16**യഹോവേ, യെരൂശലേമിനോടുള്ള കോപം അവസാനിപ്പിക്കേണമേ. യെരൂശലേം നിന്റെ വിശുദ്ധപർവ്വതത്തിന്റേലാകുന്നു. നീ ശരിയായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു, അതിനാൽ യെരൂശലേമിനോടുള്ള കോപം അവസാനിപ്പിക്കേണമേ. ചുറ്റുമുള്ളവർ ഞങ്ങളെ അപമാനിക്കുകയും നിന്റെ ജനത്തെ അപമാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഞങ്ങളും ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരും നിനക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തതിനാലാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നത്.

**17**“ഇപ്പോൾ യഹോവേ എന്റെ പ്രാർത്ഥന കേട്ടാലും. ഞാൻ നിന്റെ ദാസനാകുന്നു. സഹായത്തിനായുള്ള എന്റെ പ്രാർത്ഥന ചെവിയിലോർത്തില്ല. നിന്റെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനായി നന്മകൾ ചെയ്താലും. ആ മന്ദിരം തകർക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ യജമാനനേ, അങ്ങയുടെ തന്നെ നന്മയ്ക്കായി ഈ നന്മകൾ ചെയ്താലും.

**18**എന്റെ ദൈവമേ, എന്നെ ചെവിയിലോർത്തില്ല. കണ്ണുകൾ തുറന്ന് ഞങ്ങൾക്കു സംഭവിച്ചിരിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ കണ്ടാലും! നിന്റെ നാമത്തിൽ വിളിക്കപ്പെടുന്ന നഗരത്തിന് എന്തു പറ്റിയെന്നു കാണുക! ഞങ്ങൾ നല്ലവരാണെന്നല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. അതിനാലാണ് ഞാനിരപേക്ഷിക്കുന്നത്. നീ ദയാവാനാണെന്ന് എനിക്കറിയാമെന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. **19**യഹോവേ, എന്റെ വാക്കുകൾ കേട്ടാലും! യഹോവേ, ഞങ്ങളോടുകൂടിയിട്ടില്ലാ! യഹോവേ, ശ്രദ്ധിച്ചാലും എന്നിട്ടെന്തെങ്കിലും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്താലും! താമസിക്കരുതേ! ഇപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും ചെയ്താലും! നിന്റെ തന്നെ നന്മയ്ക്കായി ഇതു ചെയ്താലും! എന്റെ ദൈവമേ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ നിന്റെ നാമത്തിൽ വിളിക്കപ്പെടുന്ന നിന്റെ നഗരത്തിനും ജനത്തിനും വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ചെയ്താലും.”

**എഴുപത് ആഴ്ചകളെപ്പറ്റിയുള്ള ദർശനം**

**20**ദൈവത്തോടുള്ള എന്റെ പ്രാർത്ഥനയിൽ ഞാൻ അക്കാര്യങ്ങൾ പറയുകയായിരുന്നു. എന്റെയും യിസ്രായേലുകാര്യുടെയും പാപങ്ങളെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുകയായിരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധപർവ്വതങ്ങൾക്കായി ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുകയായിരുന്നു. **21**ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കവേ, ഗബ്രീയേൽ എന്നയാൾ

എന്റെയടുത്തേക്കു വന്നു. ദർശനത്തിൽ ഞാൻ കണ്ട ആളായിരുന്നു ഗബ്രീയേൽ. വേഗത്തിൽ പറന്നാണ് അയാൾ എന്റെയടുത്തു വന്നത്. സായാഹ്നബലിയുടെ സമയത്തായിരുന്നു അയാൾ വന്നത്. **22**ഞാനറിയാനാഗ്രഹിച്ച കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ ഗബ്രീയേൽ എന്നെ സഹായിച്ചു. ഗബ്രീയേൽ പറഞ്ഞു, “ദാനീയേലേ, നിനക്കു ജ്ഞാനം നൽകാനും ഗ്രഹിക്കുന്നതിനു സഹായിക്കാനുമാണ് ഞാൻ വന്നിരിക്കുന്നത്. **23**നിന്റെ ആദ്യപ്രാർത്ഥനയിൽതന്നെ കല്പന നൽകപ്പെട്ടിരുന്നു. നിന്നോടു പറയാൻ ഞാൻ വന്നിരിക്കുന്നു. ദൈവം നിന്നെ വളരെ സ്നേഹിക്കുന്നു! നീ ഈ കല്പന മനസ്സിലാക്കുകയും ദർശനം മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യും.

**24**“ദാനീയേലേ, നിന്റെ ജനത്തിനും നിന്റെ വിശുദ്ധനഗരത്തിനും വേണ്ടി എഴുപത് ആഴ്ചകൾ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. ദൈവം ഇതിനൊക്കെയായിട്ടാണ് എഴുപത് ആഴ്ചകൾ കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്: തിന്മകൾ ചെയ്യുന്നതു തടയാൻ, പാപങ്ങൾ തടയാൻ, മനുഷ്യരെ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ, നിത്യമായി തുടരുന്ന നന്മകൊണ്ടുവരാൻ, ദർശനങ്ങളെയും പ്രവാചകന്മാരെയും മുദ്ര വയ്ക്കുവാൻ, പിന്നെ അതിവിശുദ്ധമായൊരിടം സമർപ്പിക്കാനും.

**25**“ദാനീയേലേ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുക. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുക! സന്ദേശം തിരികെപോകുകയും യെരൂശലേം പുനർനിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാലംമുതൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട രാജാവിന്റെ വരവിന്റെ കാലംവരെ എഴുപ്താണ്ടത്തെ സമയമുണ്ടാകും. പിന്നെ യെരൂശലേം പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടും. യെരൂശലേമിൽ വീണ്ടും ജനങ്ങൾക്കു സമ്മേളിക്കാൻ സ്ഥലമുണ്ടാകും. നഗരത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ അതിനു ചുറ്റിലും ഒരു കിടങ്ങുമുണ്ടാകും. അറുപത്തിരണ്ട് ആഴ്ചകൊണ്ട് യെരൂശലേം പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടും. പക്ഷേ ആ സമയത്ത് യെരൂശലേമിൽ നിരവധി കൂഴപ്പങ്ങളുണ്ടായിരിക്കും. **26**അറുപത്തിരണ്ട് ആഴ്ചകൾക്കുശേഷം, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവൻ വധിക്കപ്പെടും. അവൻ ഇല്ലാതാകും. അനന്തരം ഭാവിയിലെ നേതാവിന്റെ ജനം നഗരവും വിശുദ്ധസ്ഥലവും നശിപ്പിക്കും. അന്ത്യം ഒരു പ്രളയംപോലെ വരും. അന്ത്യം വരെ യുദ്ധം തുടരും. ആ സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും തകർക്കപ്പെടണമെന്നാണു ദൈവം കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്.

**27**“അനന്തരം ഭാവിയിലെ ഭരണാധിപൻ നിരവധിപേരുമായി ഒരു കരാർ ഉണ്ടാക്കും. ആ കരാർ ഒരാഴ്ചത്തേക്കു തുടരും. ഒരാഴ്ചയുടെ പകുതിക്കാലത്തേക്കു വഴിപാടുകളും ബലികളും നിലയ്ക്കും. പിന്നെ വിനാശകൻ വരും. അവൻ കൊടിയ വിനാശപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യും! എന്നാൽ ആ വിനാശകൻ പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിക്കപ്പെടാൻ ദൈവം കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു.”

**ടെഗ്രീസുനദീതീരത്ത് ദാനീയേലിന്റെ ദർശനം**

**10** പാർസിയുടെ രാജാവായിരുന്നു കോരെ ശ്. കോരേശിന്റെ മൂന്നാം ഭരണവർഷം, ദാനീയേൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി മനസ്സിലാക്കി. ബേൽത്ത്സെസ്സർ എന്നായിരുന്നു ദാനീയേലിന്റെ അപര നാമം.) ഇക്കാര്യങ്ങൾ സത്യമാണ്, പക്ഷേ മനസ്സിലാക്കാൻ വിഷമകരവും.

എന്നാൽ ദാനീയേലിന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലായി. അവ അയാളോടു ഒരു ദർശനത്തിൽ വിശദീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

2ദാനീയേൽ പറയുന്നു, “അന്ന്, ഞാൻ, ദാനീയേൽ, മൂന്നാഴ്ചക്കാലത്തേക്കു വളരെ ദുഃഖിതനായിരുന്നു. 3ആ മൂന്നാഴ്ചക്കാലം ഞാൻ വിശിഷ്ടഭോജ്യങ്ങളൊന്നും കഴിച്ചില്ല. ഞാൻ മാംസമൊന്നും കഴിച്ചില്ല. വീഞ്ഞു കുടിക്കുകയും ചെയ്തില്ല. തലയിൽ ഞാൻ എണ്ണ തേച്ചില്ല. മൂന്നാഴ്ചക്കാലത്തേക്കു ഞാനിതൊന്നും ചെയ്തില്ല.

4“ആ വർഷം, ആദ്യമാസത്തിന്റെ ഇരുപത്തിനാലാം തീയതി, ഞാൻ മഹത്തായ ട്രൈഗ്രീസുനദീതീരത്തു നിൽക്കുകയായിരുന്നു. 5അവിടെ നിൽക്കവേ, ഞാൻ തലയുയർത്തി നോക്കി. എനിക്കുമുമ്പിൽ ഒരാൾ നിൽക്കുന്നതു ഞാൻ കാണുകയും ചെയ്തു. ലിനൻവസ്ത്രങ്ങളായിരുന്നു അയാൾ ധരിച്ചിരുന്നത്. തനിത്തങ്കം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു പട്ട അയാൾ അരയിൽ ധരിച്ചിരുന്നു. 6അയാളുടെ ശരീരം ഉദുവായി, തിളങ്ങുന്ന ഒരു കല്ല്യപോലെയായിരുന്നു. അവന്റെ മുഖം മിന്നൽപോലെ തിളങ്ങിയിരുന്നു! അവന്റെ കണ്ണുകൾ തീജ്വാല പോലെയായിരുന്നു. അവന്റെ കൈകളും പാദങ്ങളും മിനുക്കിയ ഓടുപോലെയായിരുന്നു! അവന്റെ ശബ്ദമോ, ഒരാൾക്കടുത്തിന്റെയത്ര ഉച്ചത്തിലും!

7“ഞാൻ, ദാനീയേൽ, മാത്രമായിരുന്നു ആ ദർശനം കണ്ടത്. എന്നോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നവർക്ക് ആ ദർശനമുണ്ടായില്ല. പക്ഷേ എന്നിട്ടും അവർ ഭയന്നു. ഭയംകൊണ്ട് അവർ ഓടിയൊളിക്കുകവരെ ചെയ്തു. 8അങ്ങനെ ഞാൻ ഒറ്റയ്ക്കായി. ഞാൻ ആ ദർശനം കാണുകയായിരുന്നു. അതെന്നെ ഭയപ്പെടുത്തി. എനിക്ക്ഞെർ ശക്തി നഷ്ടപ്പെട്ടു. എന്റെ മുഖം മരിച്ചവന്റേതുപോലെ വിളിമ്പിച്ചു. ഞാൻ നിസ്സഹായനുമായിരുന്നു. 9പിന്നെ, ദർശനത്തിൽ പ്രത്യക്ഷനായവൻ സംസാരിക്കുന്നത് ഞാൻ കേട്ടു. അവന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കവേ ഞാനൊരു അഗാധ ഉറക്കത്തിലാണ്ടു. എന്റെ മുഖം നിലത്തു പറ്റിക്കിടന്നു.

10“അപ്പോൾ ഒരു കരം എന്നെ സ്പർശിച്ചു. അങ്ങനെ സംഭവിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ കൈകളിലും കാൽമുട്ടുകളിലും എഴുന്നേറ്റു. ഞാൻ ഭയംകൊണ്ട് വിറയ്ക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 11ദർശനത്തിലെ മനുഷ്യൻ എന്നോടുപറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ, ദൈവം നിന്നെ വളരെ സ്നേഹിക്കുന്നു. ഞാൻ നിന്നോടു പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ശ്രദ്ധയോടെ ചിന്തിക്കുക. എഴുന്നേൽക്കൂ, ഞാൻ നിന്റെയടുത്തേക്കു അയയ്ക്കപ്പെട്ടതാണ്.’ അവൻ ഇതു പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഞാൻ എഴുന്നേറ്റു. ഭയംകൊണ്ട് ഞാനപ്പോഴും വിറയ്ക്കുകയായിരുന്നു. 12അനന്തരം ദർശനത്തിലെ മനുഷ്യൻ വീണ്ടും സംസാരിച്ചുതുടങ്ങി. അയാൾ പറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ ഭയപ്പെടേണ്ട. ആദ്യദിനം മുതലേ ജ്ഞാനം നേടാനും ദൈവസമക്ഷത്തിൽ വിനീതനാകാനും നീ നിശ്ചയിച്ചു. അവൻ നിന്റെ പ്രർത്ഥനകൾ കേൾക്കുകയായിരുന്നു. നീ പ്രാർത്ഥിക്കുകയായിരുന്നതിനാലാണു ഞാൻ നിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നത്. 13എന്നാൽ പാർസിയുടെ പ്രഭു (ദൂതൻ) എനിക്കെതിരെ പോരാടുകയും എന്നെ ഇരുപത്തൊന്നുദിവസം ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അനന്തരം പ്രധാനപ്രഭുക്കന്മാരിൽ (ദൂതന്മാർ) ഒരാളായ മീഖായേൽ എന്റെ രക്ഷയ്ക്കെത്തി.

എന്തെന്നാൽ ഞാനവിടെ പാർസിരാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ കൂടുങ്ങിയിരുന്നു. 14ദാനീയേൽ, ഇപ്പോൾ ഞാൻ നിന്റെയടുത്തു വന്നിരിക്കുന്നത് നിന്റെ ജനതയ്ക്കു ഭാവിയിലെതു സംഭവിക്കുമെന്നു നിന്നോടു വിവരിക്കുന്നതിനാണ്. ഭാവിയിലെ ഒരു കാലത്തെപ്പറ്റിയുള്ളതായിരുന്നു ആ ദർശനം.’

15“അയാൾ എന്നോടു സംസാരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കവേ, ഞാൻ മുഖം നിലത്തമർത്തി നമിച്ചു. എനിക്കു സംസാരിക്കാനായില്ല. 16അനന്തരം മനുഷ്യനെപ്പോലെ കാണപ്പെട്ടവൻ എന്റെ ചുണ്ടുകളിൽ സ്പർശിച്ചു, ഞാൻ വായ തുറക്കുകയും സംസാരിച്ചു തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ എനിക്കു മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്നവനോടു പറഞ്ഞു, ‘പ്രഭോ, ദർശനത്തിൽ കണ്ട കാര്യങ്ങൾ എന്നെ കൗതുകവും ഭയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എനിക്കു നിസ്സഹായത അനുഭവപ്പെടുന്നു. 17പ്രഭോ, ഞാൻ അങ്ങയുടെ ദാസനായ ദാനീയേലാകുന്നു. എനിക്കെങ്ങനെ അങ്ങയോടു സംസാരിക്കാനാകും? എന്റെ ശക്തി നഷ്ടമായിരിക്കുന്നു. എനിക്കു ശ്വസിക്കാൻ പോലും വിഷമമായിരിക്കുന്നു.’

18“മനുഷ്യനെപ്പോലെ കാണപ്പെട്ടവൻ എന്നെ വീണ്ടും സ്പർശിച്ചു. അയാളെന്നെ തൊട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് ശക്തിയുണ്ടായി.

19അപ്പോൾ അവൻ പറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ, ഭയപ്പെടേണ്ട. ദൈവം നിന്നെ വളരെ സ്നേഹിക്കുന്നു. നിനക്കു സമാധാനം. ഇപ്പോൾ ശക്തനായിരിക്കുക, ശക്തനായിരിക്കുക.’

“അവൻ എന്നോടു സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ ശക്തനായിത്തീർന്നു. അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു, ‘പ്രഭോ, അങ്ങെനിക്കു ശക്തി തന്നിരിക്കുന്നു. ഇനി അങ്ങയ്ക്കു സംസാരിക്കാം.’

20“അതിനാൽ അവൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ, ഞാനെന്തിനാണ് നിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നെന്ന് നിനക്കറിയാമോ? വൈകാതെ എനിക്ക് പാർസി പ്രഭുവിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു പോകേണ്ടതുണ്ട്. ഞാൻ പോകുമ്പോൾ ഗ്രീസിലെ പ്രഭുവരും. 21എന്നാൽ ദാനീയേൽ, ഞാൻ പോരുന്നതിനു മുമ്പ് സത്യത്തിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ എന്താണെഴുതിയിരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ ആദ്യം നിന്നോടു പറയേണ്ടതുണ്ട്. മീഖായേലല്ലാതെ ആരും ആ ദുഷ്ടദൂതന്മാർക്കെതിരെ എന്നോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നില്ല. നിന്റെ ജനതയ്ക്കുമേൽ ഭരണം നടത്തുന്ന പ്രഭുവാണ് മീഖായേൽ.’

**11** മേദ്യനായ ദാര്യാവേൾ രാജാവായതിന്റെ ആദ്യവർഷം, പാർസിപ്രഭുവിനെതിരെയുള്ള യുദ്ധത്തിൽ ഞാൻ മീഖായേലിനെ സഹായിക്കാൻ എഴുന്നേറ്റു നിന്നു.

2“ദാനീയേലേ, ഇനി ഞാൻ നിന്നോടു സത്യം പറയാം: പാർസിയിൽ മൂന്നു രാജാക്കന്മാർ കൂടി ഭരണം നടത്തും. പിന്നെ, നാലാമതൊരു രാജാവുകൂടി വരും. ആ നാലാമത്തെ രാജാവ് തനിക്കു മുമ്പു പാർസിയിൽ രാജാവായിരുന്ന എല്ലാ രാജാക്കന്മാരെക്കാളും ധനികനായിരിക്കും. നാലാമത്തെ രാജാവ് തന്റെ സമ്പത്ത് ശക്തിനേടാൻ ഉപയോഗിക്കും. എല്ലാവരെയും അവൻ ഗ്രീസ് രാജ്യത്തിനെതിരാക്കുകയും ചെയ്യും. 3അനന്തരം അതിശക്തനും അധികാരമുള്ളവനുമായ ഒരു രാജാവു വരും. അവൻ കൂടുതൽ ശക്തിയോടെ ഭരണം നടത്തും. അവൻ തന്നിഷ്ടംപോലെ പ്രവർത്തിക്കും. 4ആ രാജാവു

വന്നതിനുശേഷം അവന്റെ രാജ്യം തച്ചുകയ്ക്കപ്പെട്ടു. അവന്റെ രാജ്യം ലോകത്തിന്റെ നാലു ഭാഗങ്ങളിലേക്കുമായി വീതിക്കപ്പെട്ടു. അവന്റെ രാജ്യം അവന്റെ മക്കൾക്കോ പേരക്കുട്ടികൾക്കോ ആയി വിഭജിക്കപ്പെട്ടില്ല. അവനുണ്ടായിരുന്ന ശക്തി അവന്റെ രാജ്യത്തിനുണ്ടായിരിക്കുകയില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, അവന്റെ രാജ്യം പരിച്ചെടുത്ത് അന്യർക്കു നൽകപ്പെട്ടു.

5<sup>“</sup>തെക്കിന്റെ രാജാവ് ശക്തനായിത്തീർന്നു. പക്ഷേ അനന്തരം അയാളുടെ സേനാനായകരിലൊരുവൻ അയാളെ പരാജയപ്പെടുത്തും. സേനാനായകൻ ഭരണമാരംഭിക്കും. അവൻ അതിശക്തനായിത്തീരുകയും ചെയ്യും.

6<sup>“</sup>പിന്നെ, ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം, തെക്കിന്റെരാജാവും സേനാനായകനും തമ്മിൽ ഒരു കരാർ ഉണ്ടാക്കും. തെക്കിന്റെ രാജാവിന്റെ പുത്രി വടക്കിന്റെ രാജാവിനെ വിവാഹം കഴിക്കും. സമാധാനം കൈവരുത്താനാണ് അവളിതു ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ അവളും തെക്കിന്റെ രാജാവും വേണ്ടത്ര ശക്തരായിരിക്കില്ല. ജനങ്ങൾ അവൾക്കും അവളെ ആ രാജ്യത്തേക്കുകൊണ്ടുവന്നയാൾക്കും എതിരായിത്തീരും. അവർ അവളുടെ കുഞ്ഞിനും അവളെ സഹായിച്ചു വ്യക്തിയ്ക്കും എതിരെ തിരിയും.

7<sup>“</sup>പക്ഷേ തെക്കിന്റെ രാജാവിന്റെ സ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കാൻ അവളുടെ കുടുംബത്തിൽനിന്ന് ഒരാൾ വരും. വടക്കിന്റെ രാജാവിന്റെ സൈന്യത്തെ അയാൾ ആക്രമിക്കും. അയാൾ രാജാവിന്റെ ശക്തിദുർഗ്ഗത്തിലേക്കു കടന്നുകയറും. അയാൾ പോരാടി വിജയിക്കും. 8അവൻ അവരുടെ വ്യാജബദലങ്ങളെ എടുക്കും. അവരുടെ ലോഹവിഗ്രഹങ്ങളെയും വിലപിടിച്ച സ്വർണ്ണ-വെള്ളി ഉപകരണങ്ങളെയും അവൻ എടുക്കും. അതെല്ലാം അവൻ ഇഷ്ടപിടിച്ചിട്ടുള്ളവയെല്ലാം എടുത്തുകൊണ്ടു പോകും. പിന്നെ ഏതാനും കൊല്ലത്തേക്കു അവൻ വടക്കിന്റെ രാജാവിനെ ഉപദ്രവിക്കുകയില്ല. 9വടക്കിന്റെ രാജാവ് തെക്കൻ രാജ്യത്തെ ആക്രമിക്കും. പക്ഷേ അവൻ തോൽക്കും. അവൻ സ്വന്തം രാജ്യത്തേക്കു മടങ്ങിപ്പോവുകയും ചെയ്യും.

10<sup>“</sup>വടക്കിന്റെ രാജാവിന്റെ പുത്രന്മാർ യുദ്ധത്തിന് ഒരുങ്ങും. അവർ ഒരു വലിയ സൈന്യത്തെ സംഘടിപ്പിക്കും. ആ സൈന്യം ദേശത്തുകൂടി വളരെ വേഗത്തിൽ ശക്തമായ പ്രളയം പോലെ മുന്നേറും. തെക്കിന്റെരാജാവിന്റെ ശക്തിദുർഗ്ഗം വരെ ആ സൈന്യം പടവെട്ടിക്കയറും. 11അപ്പോൾ തെക്കിന്റെ രാജാവ് വളരെയധികം കൃപിതനായിത്തീരും. വടക്കിന്റെ രാജാവിനെതിരെ അയാൾ മുന്നേറ്റം നടത്തും. വടക്കിന്റെ രാജാവിന് വലിയൊരു സേനയുണ്ടെങ്കിലും അയാൾ യുദ്ധത്തിൽ തോൽക്കും. 12വടക്കിന്റെ സൈന്യം തോല്പിക്കപ്പെടുകയും ആ ഭക്തൻ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകപ്പെടുകയും ചെയ്യും. തെക്കിന്റെരാജാവ് വലിയ അഹങ്കാരിയാവുകയും വടക്കൻസൈന്യത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിനു ഭക്തരെ വധിക്കുകയും ചെയ്യും. പക്ഷേ അവന്റെ വിജയം അധികനാൾ തുടരുകയില്ല. 13വടക്കൻരാജാവ് മറ്റൊരു സൈന്യത്തെ സമ്പാദിക്കും. ആ സൈന്യം ആദ്യത്തേതിനേക്കാൾ വലുതായിരിക്കും. അനേകം വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം അയാൾ ആക്രമിക്കും. നിരവധി ആയുധങ്ങളുള്ള വലിയൊരു സൈന്യമായിരിക്കും അത്. ആ സൈന്യം യുദ്ധത്തിനു തയ്യാറായിരിക്കും.

14<sup>“</sup>അക്കാലത്ത് നിരവധിപേർ തെക്കിന്റെ രാജാവിന് എതിരായിത്തീരും. നിങ്ങളുടെ യുദ്ധപ്രിയരായ നിരവധിപേർ തെക്കൻരാജാവിനെതിരെ തിരിഞ്ഞു യുദ്ധം ചെയ്യും. അവർ വിജയിക്കുകയില്ലെങ്കിലും അങ്ങനെ ചെയ്യുകവഴി അവർ ദർശനത്തെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കും.

15പിന്നെ വടക്കൻരാജാവ് വരികയും കോട്ടകൾ ഉപരോധിച്ച് ഒരു ശക്തിയുള്ള നഗരം പിടിച്ചടക്കുകയും ചെയ്യും. തെക്കൻസൈന്യത്തിന് തിരിച്ചടിക്കാനുള്ള ശക്തി ഉണ്ടായിരിക്കുകയില്ല. തെക്കൻസൈന്യത്തിലെ മികച്ച ഭക്തർക്കു പോലും വടക്കൻസൈന്യത്തെ തടയാനാവില്ല.

16<sup>“</sup>വടക്കൻരാജാവ് തനിക്കിഷ്ടമുള്ളതൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കും. അവനെ തടയാൻ ഒരുത്തർക്കും കഴിയുകയില്ല. അവൻ ആ മനോഹരദേശത്ത് അധികാരവും നിയന്ത്രണവും നേടും. അതിനെ നശിപ്പിക്കാനുള്ള ശക്തി അവനു കിട്ടുകയും ചെയ്യും.

17വടക്കൻരാജാവ് തന്റെ പൂർണ്ണശക്തിയുപയോഗിച്ച് തെക്കൻരാജാവിനെ എതിരിടാൻ നിശ്ചയിക്കും. തെക്കൻരാജാവുമായി അയാൾ ഒരു കരാറുണ്ടാക്കും. വടക്കൻരാജാവ് തെക്കൻരാജാവിന് തന്റെ പുത്രിമാരിലൊരുവനെ വിവാഹം കഴിച്ചുകൊടുക്കും. തെക്കൻരാജാവിനെ തോല്പിക്കുന്നതിനാണ് വടക്കൻരാജാവ് അങ്ങനെ ചെയ്തതെങ്കിലും ആ പദ്ധതികൾ വിജയിക്കില്ല. ആ പദ്ധതിയൊന്നും അവന് സഹായകമാവില്ല.

18<sup>“</sup>അനന്തരം വടക്കൻരാജാവ് മധ്യധരണ്യാഴിയുടെ തീരത്തുള്ള മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലേക്കു തന്റെ ശ്രദ്ധ തിരിക്കും. ആ നഗരങ്ങളിൽ പലതിനെയും അയാൾ തോൽപ്പിക്കും. പക്ഷേ, ഒരു സൈന്യാധിപൻ ആ വടക്കൻ രാജാവിന്റെ അഹങ്കാരത്തിനും കലാപത്തിനും കടിഞ്ഞാണിടും. സൈന്യാധിപൻ വടക്കൻ രാജാവിനെ നാനം കെടുത്തും.

19<sup>“</sup>അങ്ങനെ സംഭവിച്ചതിനുശേഷം ആ വടക്കൻരാജാവ് തന്റെ സ്വന്തം രാജ്യത്തെ ശക്തിദുർഗ്ഗങ്ങളിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോകും. പക്ഷേ അയാൾ ദുർബലനാവുകയും വീഴുകയും ചെയ്യും. അയാൾ വധിക്കപ്പെടും.

20<sup>“</sup>ആ വടക്കൻരാജാവിനുശേഷം പുതിയൊരു ഭരണാധിപൻ വരും. ആ ഭരണാധിപൻ ഒരു ചുങ്കപ്പിരിവുകാരനെ അയയ്ക്കും. സമ്പദ്സമൃദ്ധിയോടെ തനിക്കു ജീവിക്കുന്നതിനാണ് അയാളുണ്ടനെ ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ, ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്കകം ആ ഭരണാധിപൻ നശിപ്പിക്കപ്പെടും. പക്ഷേ യുദ്ധത്തിൽ അയാൾ വധിക്കപ്പെടുകയില്ല.

21<sup>“</sup>ആ ഭരണാധിപനെ തുടർന്ന് വളരെ ക്രൂരനും വെറുക്കപ്പെട്ടവനുമായ ഒരാൾ വരും. രാജകുടുംബാംഗമാണെന്ന മഹത്വം അയാൾക്കുണ്ടായിരിക്കില്ല. വഞ്ചനയിലൂടെയായിരിക്കും അവൻ ഭരണാധിപനാവുക. ജനങ്ങൾ സുരക്ഷിതത്വബോധത്തോടെയിരിക്കുമ്പോൾ അപ്രതീക്ഷിതമായി അയാൾ രാജ്യത്തെ ആക്രമിക്കും. 22വലുതും ശക്തവുമായ സൈന്യങ്ങളെ അവൻ തോല്പിക്കും. ഉടമ്പടിയുടെ നേതാവിനെപ്പോലും അവൻ തോല്പിക്കും. 23നിരവധി രാഷ്ട്രങ്ങൾ ക്രൂരനും വെറുക്കപ്പെട്ടവനുമായ ആ ഭരണാധിപനുമായി കരാറുണ്ടാക്കും. പക്ഷേ അവൻ നൂണ പറയുകയും അവരെ കുരുക്കുകയും ചെയ്യും. അയാൾ കൂടുതൽ അധികാരം നേടും. പക്ഷേ കുറച്ചുപേർ മാത്രമേ അവനെ പിന്തുണയ്ക്കൂ.

24“സമ്പന്നരാജ്യങ്ങൾ സുരക്ഷിതത്വമേറിയ തോട്ടത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ ക്രൂരനും വെറുക്കപ്പെട്ടവനുമായ ഭരണാധിപൻ അവരെ ആക്രമിക്കും. തക്കസമയത്ത് ആക്രമണം നടത്തുകവഴി അവൻ തന്റെ പിതാക്കന്മാർക്കു നേടാനാകാത്ത വിജയം നേടും. താൻ പരാജയപ്പെടുത്തിയ രാജ്യങ്ങൾക്കുള്ളതെല്ലാം അയാൾ തന്റെ അനുയായികൾക്കെടുത്തു കൊടുക്കും. ശക്തിദുർഗ്ഗങ്ങളെ തോല്പിച്ചു തകർക്കാൻ അവൻ പദ്ധതിയിടും. അവൻ വിജയിയായിരിക്കും. പക്ഷേ കുറച്ചൊരു കാലത്തേക്കു മാത്രം.

25“ക്രൂരനും വെറുക്കപ്പെട്ടവനുമായ ആ ഭരണാധിപൻ വലിയൊരു സൈന്യമുണ്ടായിരിക്കും. അവൻ ആ സൈന്യത്തെ തന്റെ കരുത്തും ധൈര്യവും പ്രകടിപ്പിക്കാനും തെക്കിന്റെ രാജാവിനെ ആക്രമിക്കാനും ഉപയോഗിക്കും. തെക്കിന്റെ രാജാവ് വലുതും ശക്തവുമായ സൈന്യവുമായി യുദ്ധത്തിനു പുറപ്പെടും. എന്നാൽ അയാളെ എതിർക്കുന്നവർ ഗുഡാലോചനകൾ നടത്തും. തെക്കിന്റെ രാജാവ് പരാജിതനാവുകയും ചെയ്യും. 26തെക്കൻ രാജാവിന്റെ നല്ല സുഹൃത്തുക്കളായി കരുതപ്പെടുന്നവർ അവനെ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കും. അവന്റെ സൈന്യം പരാജിതമാകും. അവന്റെ ഭക്താരിലധികവും യുദ്ധത്തിൽ വധിക്കപ്പെടും. 27ആ രണ്ടു രാജാക്കന്മാരും പരസ്പരം ഹൃദയത്തിൽ ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കും. അവർ ഒരേ മേശയിലിരുന്നു പരസ്പരം നൂണ പറയും. പക്ഷേ അത് അവരിലാർക്കും ഒരു ഗുണവും ചെയ്യില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അവരുടെ അന്ത്യം വരുന്നതിന് ദൈവം ഒരു സമയം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 28വടക്കൻ രാജാവ് വളരെ സമ്പത്തുമായി സ്വരാജ്യത്തേക്കു തിരികെ പോകും. അനന്തരം വിശുദ്ധകരാറിനെ തിരോ\* തിന്മകൾ ചെയ്യാൻ അവർ നിശ്ചയിക്കും. തന്റെ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് അവൻ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും എന്നിട്ട് സ്വരാജ്യത്തേക്കു തിരികെപ്പോവുകയും ചെയ്യും.

29“തക്കസമയത്ത് വടക്കിന്റെ രാജാവ് വീണ്ടും തെക്കിന്റെ രാജാവിനെ ആക്രമിക്കും. പക്ഷേ ഇത്തവണ മുമ്പത്തെപ്പോലെ അവർ വിജയം നേടുകയില്ല. 30സൈന്യസമൃദ്ധിയും കപ്പലുകൾ വരികയും വടക്കൻ രാജാവിനെ തിരോ പോരാടുകയും ചെയ്യും. ആ കപ്പലുകൾ വരുന്നതു കണ്ട് അവൻ ഭയപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അനന്തരം അവൻ പിന്തിരിഞ്ഞ് തന്റെ കോപം വിശുദ്ധകരാറിന്റെ നേർക്ക് എടുക്കും. അവൻ പിന്തിരിഞ്ഞ് വിശുദ്ധകരാറിനെ അനുസരിക്കുന്നത് നിർത്തലാക്കിയ ജനങ്ങളെ സഹായിക്കും. 31വടക്കൻ രാജാവ് യെരൂശലേമിലെ ദൈവാലയത്തിനെതിരെ കൊടുംക്രൂരത ചെയ്യാൻ തന്റെ സൈന്യത്തെ അയയ്ക്കും. നിത്യബലികളർപ്പിക്കുന്നതിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ അവർ തടയും. പിന്നെയവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ ക്രൂരമായതുചെയ്യും. വിനാശം വിതയ്ക്കുന്ന ഭീകരത അവർ സൃഷ്ടിക്കും.

32“വിശുദ്ധകരാറിനെ കൈവിട്ട യെഹൂദരെ വഞ്ചിക്കാൻ വടക്കൻ രാജാവ് നൂണകളും മൂർഖന്മാരും ഉപയോഗിക്കും. ആ യെഹൂദന്മാർ കൂടുതൽ വഷളായ പാപങ്ങൾപോലും ചെയ്യും. പക്ഷേ, ദൈവത്തെ അറിയുകയും അവനെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന യെഹൂദന്മാർ ശക്തരായിത്തീരും. അവർ തിരിച്ചടിക്കും!

**വിശുദ്ധകരാർ** യെഹൂദജനതയെന്നാവാം. ഇതിനർത്ഥം.

33“ജ്ഞാനികളായ ആ ഗുരുക്കന്മാർ, സംഭവിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ മറ്റുള്ളവർക്കു മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കും. പക്ഷേ ആ ജ്ഞാനികളും പീഡനമനുഭവിക്കേണ്ടിവരും. ആ ജ്ഞാനികളിൽ ചിലർ വാളിനാൽ കൊല്ലപ്പെടും. ചിലർക്കു പൊള്ളലേൽക്കുകയോ തടവുകാരാക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്യും. ചിലരുടെ വീടുകളും വസ്തുക്കളും അപഹരിക്കപ്പെടും. 34ആ ജ്ഞാനികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അവർക്കൊരല്പം സഹായം ലഭിക്കും. പക്ഷേ ആ ജ്ഞാനികളോടു ചേരുന്ന നിരവധിപേർ കപടനാട്യക്കാരായിരിക്കും. 35ജ്ഞാനികളിൽ ചിലർ വീഴുകയും വീഴ്ചകൾ വരുത്തുകയും ചെയ്യും. പക്ഷേ ശിക്ഷ വരികതന്നെ ചെയ്യും. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, അന്ത്യകാലംവരെ അവർക്കു ശക്തരും പരിശുദ്ധരും കുറ്റമറ്റവരുമായിത്തീരാമല്ലോ! പിന്നെ യഥാസമയം ആ അന്ത്യകാലം വരികയും ചെയ്യും.”

**ആത്മപ്രശംസ നടത്തുന്ന രാജാവ്**

36“വടക്കൻ രാജാവ് തന്നിഷ്ടപോലെ പ്രവർത്തിക്കും. അവൻ തന്നെപ്പറ്റിത്തന്നെ പൊങ്ങച്ചം പറയും. അവൻ സ്വയം വാഴ്ത്തുകയും താൻ ദേവനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണെന്നുപോലും പറയുകയും ചെയ്യും. ആരും ഒരുനാളും കേട്ടിട്ടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ അവൻ പറയും. ദൈവാധിദൈവത്തിനെ തിരെയും അവൻ അക്കാര്യങ്ങൾ പറയും. സകല ദോഷങ്ങളും സംഭവിച്ചുകഴിയുംവരെ അവൻ വിജയിയായിത്തുടരും. ദൈവം നടത്താനുദ്ദേശിച്ചതു നടക്കുക തന്നെ ചെയ്യും.

37“തന്റെ പിതാക്കന്മാർ ആരാധിച്ചിരുന്ന ദേവന്മാരെ വടക്കൻ രാജാവ് അത്ര കാര്യമാക്കില്ല. സ്ത്രീകളാശ്ചര്യകരമായ വ്യാജദൈവങ്ങളെയും അവൻ കാര്യമാക്കില്ല. ഒരു ദേവനെയും അവൻ വകവയ്ക്കില്ല. പകരം അവൻ തന്നെത്തന്നെ പ്രകീർത്തിക്കുകയും ഏതൊരു ദേവനെക്കാര്യം തന്നെ പ്രമാണിയാക്കുകയും ചെയ്യും. 38വടക്കൻ രാജാവ് ഒരു ദേവനെയും ആരാധിക്കില്ല. പക്ഷേ പ്രതാപത്തെ ആരാധിക്കും. പ്രതാപവും ശക്തിയുമായിരിക്കും അവന്റെ ദേവൻ. അവന്റെ പിതാക്കന്മാർ അവനെപ്പോലെ പ്രതാപത്തെ സ്നേഹിച്ചില്ല. പ്രതാപത്തിന്റെ ദേവനെ അവൻ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും വിലപിടിച്ച രത്നങ്ങളും സമ്മാനങ്ങളും കൊണ്ട് ആദരിക്കുന്നു.

39“ആ വടക്കൻ രാജാവ് ശക്തിദുർഗ്ഗങ്ങളെ ഈ വിദേശദേവന്റെ സഹായത്തോടെ ആക്രമിക്കും. തന്നോടു ചേരുന്ന വിദേശ ഭരണാധിപന്മാർക്ക് അവൻ വലിയ ബഹുമതി നൽകും. അനേകംപേരെ അവൻ അവരുടെ അധികാരത്തിൻകീഴിൽ നൽകും. അവൻ ആ ഭരണാധിപന്മാരിൽനിന്ന് തങ്ങൾ ഭരിക്കുന്ന ദേശത്തിന്റെ കപ്പം വാങ്ങും.

40“അവസാനകാലത്ത്, തെക്കൻ രാജാവ് വടക്കൻ രാജാവിനെതിരെ ഒരു യുദ്ധം ചെയ്യും. വടക്കൻ രാജാവ് അവനെ ആക്രമിക്കും. തേരുകളും കുതിരപ്പട്ടാളവും നിരവധി വൻകപ്പലുകളും ഉപയോഗിച്ച് അയാൾ ആക്രമിക്കും. വടക്കൻ രാജാവ് വെള്ളപ്പൊക്കം പോലെ ദേശത്തുകൂടിക്കടന്നു പോകും. 41വടക്കൻ രാജാവ് ആ മനോഹരദേശത്തെ ആക്രമിക്കും. നിരവധി രാജ്യങ്ങൾ വടക്കൻ രാജാവിനാൽ തോല്പിക്കപ്പെടും. പക്ഷേ, എദോമും മോവാബും അമോനിൽ നിന്നുള്ള നേതാക്കളും അവനിൽനിന്നും രക്ഷിക്കപ്പെടും.

42 വടക്കൻരാജാവ് നിരവധി രാജ്യങ്ങളിൽ തന്റെ ശക്തി പ്രദർശിപ്പിക്കും. അവൻ എത്ര ശക്തനാണെന്ന് ഈജിപ്തും പഠിക്കും. 43 ഈജിപ്തിന്റെ സ്വർണ്ണത്തിന്റെയും വെള്ളിയുടെയും നിധികളും സകലസമ്പത്തും അവനു കിട്ടും. ലിബ്യാക്കാരും നൂബ്യാക്കാരും അവനെ അനുസരിക്കും. 44 വടക്കൻരാജാവ് വടക്കുനിന്നും കിഴക്കു നിന്നും തന്നെ ഭയചകിതനാക്കുകയും കോപിഷ്ഠനാക്കുകയും ചെയ്യുന്നവാർത്തകൾ കേൾക്കും. നിരവധി രാഷ്ട്രങ്ങളെ നിശ്ശേഷം തകർക്കാൻ അവൻ പുറപ്പെടും. 45 അവൻ തന്റെ രാജകുടാരങ്ങൾ സമുദ്രങ്ങൾക്കും വിശുദ്ധപർവ്വതത്തിനുമിടയിൽ\* സ്ഥാപിക്കും. പക്ഷേ ഒടുവിൽ ദുഷ്ടനായ ആ രാജാവു മരിക്കും. അവന്റെ അന്ത്യകാലത്ത് അവനെ സഹായിക്കാൻ ഒരാളും ഉണ്ടായിരിക്കില്ല.”

**12** “ദർശനത്തിലെ മനുഷ്യൻ പറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ, ആ സമയം മഹാപ്രഭുവായ (ദൂതൻ) മീഖായേൽ എഴുന്നേറ്റു നിൽക്കും. നിന്റെ ജനമായ ഹൈന്ദുരുടെ ചുമതല മീഖായേലിനാണ്. വളരെ ദുരിതങ്ങളുടെ ഒരു കാലം വരും. ഭൂമിയിൽ രാഷ്ട്രങ്ങളുണ്ടായതിൽപ്പിന്നെ യുള്ള ഏറ്റവും മോശമായ ദുരിതം. പക്ഷേ ദാനീയേലേ, ആ സമയം, ജീവന്റെപുസ്തകത്തിൽ പേരുള്ള നിന്റെ ജനത്തിലോരോരുത്തരും രക്ഷിക്കപ്പെടും. 2 മരണപ്പെട്ടവരും അടക്കപ്പെട്ടവരുമായ അനവധിപേർ ഉണർന്നെഴുന്നേൽക്കും. അവരിൽ ചിലർ നിത്യജീവനിലേക്കാണ് എഴുന്നേൽക്കുന്നത്. പക്ഷേ ചിലർ നിത്യമായ ലജ്ജയിലേക്കും അപമാനത്തിലേക്കുമായിരിക്കും. 3 ജ്ഞാനികൾ ആകാശത്തെപ്പോലെ ശോഭിക്കും. നന്നായി ജീവിക്കാൻ അന്യരെ പഠിപ്പിച്ച ജ്ഞാനികൾ നക്ഷത്രങ്ങളെപ്പോലെ എനേക്കും എന്നനേക്കുമായി തിളങ്ങും.

4 “പക്ഷേ ദാനീയേലേ, നീ ഈ സന്ദേശം ഒരു രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുക. നീ പുസ്തകം അടയ്ക്കണം. അവസാനകാലം വരെ നീ ഈ രഹസ്യം സൂക്ഷിക്കണം. യഥാർത്ഥജ്ഞാനം തേടി അനേകർ അവിടെയുമിവിടെയും അലയും. യഥാർത്ഥ ജ്ഞാനം വളരുകയും ചെയ്യും.’

5 “അനന്തരം ഞാൻ, ദാനീയേൽ, നോക്കിയപ്പോൾ മറ്റു രണ്ടുപേരെ കണ്ടു. ഒരാൾ നദിയുടെ താൻ നിന്നിരുന്ന കരയിലായിരുന്നു. മറ്റൊരാൾ നദിയുടെ മറുകരയിലുമായിരുന്നു. ഘ്രിനൻ വസ്ത്രം ധരിച്ചിരുന്നയാൾ നദിയിൽ വെള്ളത്തിനു മീതെയായിരുന്നു. രണ്ടുപേരിലൊരാൾ അവനോടു ചോദിച്ചു, ‘അത്ഭുതങ്ങൾ സത്യമാകാനിനി എത്രകാലമുണ്ട്?’

7 “ഘ്രിനൻ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ച് നദിക്കുമേലേ നിൽക്കുകയായിരുന്നവൻ തന്റെ ഇടതുകൈയും വലതുകൈയും സ്വർഗ്ഗത്തിനു നേർക്കുയർത്തി. നിത്യമായി ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തിൽ അവൻ ഒരു സത്യം ചെയ്യുന്നതും ഞാൻ കേട്ടു. അവൻ പറഞ്ഞു, ‘മൂന്നര വർഷമെടുക്കും അതിന്. വിശുദ്ധരുടെ ശക്തി തകർക്കപ്പെടുകയും അക്കാരുടെ സത്യമായിത്തീരുകയും ചെയ്യും.’

8 “ഞാൻ മറുപടി കേട്ടുവെങ്കിലും എനിക്കതു മനസ്സിലായില്ല. അതിനാൽ ഞാൻ ചോദിച്ചു, ‘പ്രഭോ, ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം സത്യമായതിനു ശേഷം എന്താണു സംഭവിക്കുക?’

9 “അവൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, ‘ദാനീയേലേ നിന്റെ രീതിയിൽ ജീവിക്കുക. സന്ദേശം ഒളിപ്പിച്ചു വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അന്ത്യകാലം വരെ ഇതൊരു രഹസ്യമായിരിക്കും. 10 അനേകർ ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടും. അവർ സ്വയം ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടും. പക്ഷേ ദുഷ്ടന്മാർ ദുഷ്ടന്മാരായിത്തന്നെ തുടരും. ആ ദുഷ്ടർക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഗ്രഹിക്കാനാവില്ല. എന്നാൽ ജ്ഞാനികൾ ആ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കും.

11 “നിത്യബലി തടയപ്പെടും. അന്നുമുതൽ ഭീകരത പ്രതിഷ്ഠിക്കപ്പെടുന്ന ദിവസം വരെ ആയിരത്തി ഇരുനൂറ്റിതൊണ്ണൂറുദിവസങ്ങളുണ്ടായിരിക്കും. 12 ആയിരത്തി മൂന്നുറ്റിമുപ്പത്തഞ്ചു ദിവസങ്ങൾ അവസാനിക്കുംവരെ കാത്തിരിക്കുന്നവൻ വളരെ സന്തുഷ്ടനാകും.

13 “പക്ഷേ ദാനീയേൽ നീ അവസാനകാലം വരെ നിന്റേതായ രീതിയിൽ ജീവിക്കുക. നിനക്കു നിന്റെ വിശ്രമം ലഭിക്കും. അവസാനം നീ മരണത്തിൽനിന്നും ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കുകയും നിന്റെ പങ്കു നടുകയും ചെയ്യും.”

വിശുദ്ധപർവ്വതം യെരൂശലേം നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പർവ്വതം.

# License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

## These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at [distribution@wbtc.com](mailto:distribution@wbtc.com).

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: [info@wbtc.com](mailto:info@wbtc.com)

**WBTC's web site** – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

**Order online** – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

**Current license agreement** – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

**Trouble viewing this file** – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

**Viewing Chinese or Korean PDFs** – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>